

20 Января.

№ 3.

1915 года.

## ТАВРИЧЕСКАЯ

# ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВѢСТНИКЪ.

Выходитъ три раза въ мѣсяцъ. Цѣна годовому изданію 5 р. Отдѣльные №№ по 20 к. Плата за помѣщеніе объявленій: за 1 страницу 4 р.,  $\frac{1}{2}$  стр. 2 р.,  $\frac{1}{4}$  стр. 1 р. Многокр. объявленій по соглашенію. Подписная плата и вся корреспонденція направляются по адресу: Симферополь, почт. ящ. № 3. Въ редакцію Таврическихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

## С Л О В О

въ день Срѣтенія Господня

1 февраля 1915 года.

*Глаголи, Симеоне, кого нося на руку  
въ церкви радуешься.*

(Стихира праздника Срѣтенія).

Человѣчество всегда искало и нынѣ ищетъ и до конца міра будетъ искать больше всего на свѣтѣ—радостей. И младость, и старость, и особенно юность и зрѣлость человѣческая хотѣли бы всегда пользоваться неотъемлемой радостью.

Но всѣ возрасты жизни человѣческой больше испытываютъ скорбей и печалей, чѣмъ радостей. И младенецъ, и отрокъ, и юноша—дѣвица, и полные силъ мужчина-женщина, и старцы, или сами

льютъ слезы, или видятъ эти слезы и при видѣ ихъ не могутъ не плакать.

А сколько въ наши дни пролилось и проливается слезъ тѣми, кто дома оплакиваетъ ушедшихъ на войну и не вернувшихся; или вернувшихся въ такомъ видѣ, что безъ слезъ на нихъ нельзя смотрѣть...

Плачутъ (конечно, больше незримыми міру слезами) отцы и матери, жены и невѣсты, братья и сестры, плачутъ взрослые и дѣти и никто, повидимому, не можетъ утѣшить ихъ: нѣтъ ихъ кормильцевъ-поильцевъ, нѣтъ друзей-защитниковъ, совѣтниковъ, отрады жизни ихъ. Они тамъ, на бранныхъ поляхъ, легли костью своими, не оплаканные, не омытые, не одѣтые. изуродованные. А кто и вернулся съ мірового побоища безъ рукъ, безъ ногъ, съ неизлѣчимыми ранами, на тѣхъ слезъ не хватитъ, чтобъ оплакать лишенія ихъ.

Не напрасно земля наша называется „юдолюю плача“.

Съ тѣхъ поръ, какъ Господь изрекъ Свой праведный судъ на согрѣшившихъ прародителей человечества и лишилъ ихъ по ихъ заслугѣ рая сладости, гонимое, мучимое, страдающее грѣхомъ, сущее подъ діаволомъ, проклятіемъ и смертью человечество плакало, и плачетъ въ этой „юдоли плача“, и до конца міра будетъ плакать. Въ такія условія ставить его грѣхъ.

Безпросвѣтный мракъ окутывалъ ветхо-завѣтное человечество.

Безуміе насилія и отчаяніе безсилія царило всюду.

Едва мерцало, какъ лампада, во тьмѣ всего человечества Божественное Откровеніе, полученное свыше для міра и хранившееся гоніемъ ветхо-завѣтнаго еврейскаго народа. Какъ въ темной ямѣ, не видя другъ друга, сталкивались между собою и отдѣльные люди и цѣлые народы, причиняя другъ

другу величайшія бѣдствія, и нескончаемыя страданія, и слезы, слезы безъ конца.

Но вотъ, по исполненіи временъ, „люде сѣдѣщи во тьмѣ и сѣни смертнѣй видѣша Свѣтъ велій“, Свѣтъ во откровеніе языковъ, т. е. Свѣтъ, необходимый для сознательнаго, цѣлесообразнаго, разумнаго дружнаго, братскаго бытія племень, народовъ, царствъ. И этотъ то Свѣтъ новой эры жизни человѣчества увидѣлъ своимъ исторически просвѣщеннѣйшимъ взоромъ святой Симеонъ Богопріимецъ и первый въ ветхозавѣтномъ храмѣ прославилъ Его. И не только прославилъ, но и возрадовался о Немъ и воспѣлъ Ему эту дивную, повторяемую православно-христіанскимъ человѣчествомъ, пѣснь, распространенную по всему міру святымъ евангеліемъ.

„Нынѣ отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему съ миромъ, яко видѣста очи мои спасеніе Твое, еже еси уготовалъ предъ лицемъ всѣхъ людей, Свѣтъ во откровеніе языковъ и въ славу людей Твоихъ Израиля“.

Конечно, Свѣтъ этотъ ослѣпилъ привыкшее къ мраку языческое человѣчество. Оно задумало, оно пыталось рѣками крови первыхъ христіанъ залить, потушить этотъ Свѣтъ. Оно дерзало въ ослѣпленности своей тьмою ложнаго разума омрачить, уничтожить Свѣтъ православнаго благовѣствованія разума Христова вселенскою церковью. Но Свѣтъ сей еще ярче засвѣтился во тьмѣ... Отдѣлившій западное человѣчество отъ Восточнаго и поработившій его себѣ раздраженный Свѣтомъ міра міродержитель тьмы вѣка сего, чтобъ побѣдить, или хотя бы омрачить Свѣтъ Христовъ въ мірѣ сумѣлъ выдать за Свѣтъ тьму, подмѣнить Свѣтъ тьмою папизма и, что еще горше, тьмою протестантизма.

И, о ужасъ, снова, какъ въ дохристіанскія времена, Свѣтъ Христовъ на западѣ Европы какъ бы поглащается тьмой новаго язычества, усугу-

бывшагося въ Богопротивленіи до безконечности. И сколько разъ тьма западно-европейскаго папистически-протестантскаго просвѣщенія, точнѣе, отъ него происшедшаго и имъ питающагося ново-язычества, окутывала западно-европейское человѣчество и оно въ безуміи своего ослѣпленія, руководимое достойными его исполинами-геніями зла, какъ Наполеонъ, какъ нынѣ Вильгельмъ, всей своей массой набрасывалось на сіяющій свѣтомъ евангельскаго Свѣта вселенскаго православія свѣтильникъ народовъ греко-Россійскаго, славянскаго міра, на Россію.

Не успѣла Россія, а съ ней и все благомыслящее европейское человѣчество, отпраздновать столѣтній юбилей побѣды своей, своего Свѣта православнаго христіанскаго, неподдѣльнаго, надъ тьмою объединенныхъ Наполеономъ, народовъ западной Европы, омраченныхъ тьмою папистически-протестантскаго, подмѣненнаго, фальсифицированнаго христіанства, какъ снова на славянство православное, на Русь святую, на этотъ Свѣточъ въ мірѣ Свѣта Христова, надвинулась темная туча, Западноевропейскихъ народовъ, варваровъ, омраченныхъ тѣмъ же мракомъ папистически-протестантскимъ. Разумѣемъ Австро-Германскія орды, напавшія на славянскій міръ въ наши дни. Возобладавшій въ западной Европѣ протестантизмъ, какъ въ древности язычество, снова ослѣпилъ народы Германіи и они, въ союзѣ съ безъотвѣтными народами папистической Австріи, начали страшную, безпримѣрную во всей исторіи человѣчества, бойню, истребленіе славянства. Конечно, это—одинъ изъ актовъ, (очередной нынѣ), вѣковѣчной борьбы тьмы сатанинской съ Свѣтомъ Христовымъ. И снова въ мірѣ—льются рѣки крови, проливаются ручьи слезъ. Радость, повидимому, должна была бы стать чуждой человѣчеству, истребляющему себя. Съ обѣихъ борющихся сторонъ потери неисчислимы. И на Руси Святой, повиди-



тому должны были бы быть однѣ только: „рыданіе, жалость и горе“.

Но мы видимъ и иное: необычайный подъемъ духа, восторгъ самопожертвованія и великодушія всѣхъ русскихъ,—и воиновъ и не воиновъ, и невольно напрашивается самъ собою вопросъ къ Россіи, какъ къ Симеону: плаголи, Симеонъ, Кого нося на руку въ церкви радуешься, кому зовещи и вопіеши: „Нынѣ свободихся, видѣхъ бо Спаса моего“?!

Скажи намъ, Великій Русскій народъ—Богоносецъ, Кого нося въ сердцѣ, ты, не смотря на всѣ ужасы войны, смерти, на всѣ поводы къ плачу и скорби, какъ Свѣтомъ тьму, радостью побѣждаеши печаль?

Отвѣтитъ на это, отвѣчаетъ, сказала уже свое слово вмѣсто тебя и о тебѣ великая смиреніемъ историческая жизнь твоя, историческій подвигъ твой, историческое призваніе твое.

Какъ Симеонъ Богопріимецъ носилъ на рукахъ Бога, явльшагося во плоти, чтобы просвѣтить ослѣпшее челоувѣчество, такъ носишь ты въ сердцѣ твоёмъ Христа—Свѣта Истиннаго, Грядущаго въ міръ уже не только затѣмъ, чтобы просвѣтить міръ, но и для того, чтобы и судить міръ. Чудесно укрѣпляемый Его Божественной силою всесвятаго Духа, ты и радуешься въ Духъ Святомъ о Богѣ, Спасѣ своёмъ, Спасителѣ всего челоувѣчества, и умираешь за Него съ радостью, видя, какъ Онъ чрезъ тебя судить міръ, спасаетъ миръ міра, надѣясь на Его не ложныя обѣщанія блаженства небснаго истиннымъ послѣдователемъ Его. Съ трепетомъ и радостью ты борешься за торжество въ міръ Свѣта міра, за Миръ міра, зная, Кто съ тобой и кто противъ насъ. Съ дивной скромностью и святой, разумной ревностью исповѣдуя св. Православіе, готовый ежечасно умирать за вѣру православную, за православнаго Царя, за братьевъ православныхъ славянъ, ты являешься разумнымъ престоломъ, на которомъ почиваетъ Богъ, и, Но-

симый тобою, является всему міру во всемъ Своемъ Божественномъ величіи, въ славѣ и красотѣ воплощеннаго Своего домостроительства. О если бы знали, узнали это всѣ народы міра и выходили бы въ Срѣтеніе Идущему къ нимъ тобою, Хозящему всѣмъ спастися Богу Трїипостасному! Не съ мечами и другими орудіями смерти и ада выходили бы они на встрѣчу тебѣ, а съ чуднымъ привѣтомъ: „Благословенъ Грядый во Имя Господне“.

Но утаено сіе отъ „премудрыхъ и разумныхъ“, отъ обьюродившихъ лжеименнымъ разумомъ, отъ прельщенныхъ подмѣненнымъ христіанствомъ папскимъ и протестантскимъ.

Да будетъ же слава Давшему тебѣ Себя, Вѣрившемуся тебѣ для блага и спасенія всего міра и да будешь ты вѣрнымъ Ему носителемъ Свѣта Его во откровеніе языковъ, въ славу своего великодушнаго Царя и людей Твоихъ, всего православно-Русскаго человѣчества, какъ новаго, новозавѣтнаго Израиля.

Да даруетъ тебѣ въ недалекомъ будущемъ прославляемый тобою Свѣтъ и Истина Христось Господь то совершенство внутреннее и внѣшнее, видя которое, каждый вѣрный сынъ Твой и во время войны и мира, умирая за Тебя, за Бога Твоего, отъ всей души радуясь о Немъ взываль бы: „Нынѣ отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему съ миромъ, яко видѣста очи мои спасеніе Твое, еже еси уготовалъ въ Россіи, чрезъ Россію предъ лицомъ всѣхъ людей, Свѣтъ во откровеніе языковъ и въ славу людей Твоихъ-Израиля“. Аминь.

А. Адрианъ.

## Война и штунда.

Вся Россія, необъятно раскинувшаяся отъ Бѣлаго моря до Чернаго, отъ Великаго океана до Карпатъ, и православная, и инославная переживаетъ теперь время какъ чрезвычайнаго напряженія, такъ и безпримѣрнаго подъема патріотическихъ чувствъ. Всѣ объединились въ одномъ всеокрушающемъ порывѣ: сломить врага мира всего міра, уничтожить ужасный призракъ войны, если и не навсегда, то на возможно долгое время. И крестьяне, и дворяне, и духовные несутъ огромныя жертвы на алтарь отечества. Отдали, отдають и отдадутъ лучшихъ своихъ сыновъ... Жертвы эти несутъ стойко и съ любовью; даютъ, не считая. Всѣ за одно великое дѣло. Какой прекрасный примѣръ единенія, единодушія! Всѣ мыслятъ одно!

— Но всѣ ли?

Оказывается, предусмотрительные нѣмцы создали себѣ если не армію, то довольно сильный отрядъ союзниковъ, быть можетъ и безсознательныхъ, среди чистокровныхъ русскихъ людей. Я разумѣю сектантовъ.

Всю осень мѣстные сектанты, не смотря на мои постоянные вызовы не выступали на многочисленныхъ противосектантскихъ бесѣдахъ, нельзя ихъ было уловить и на частныя. Такъ дѣло шло до послѣдняго времени. Но вотъ, совершенно случайно и неожиданно для себя они выступили съ защитой... нѣмцевъ.

Дѣло было такъ. По окончаніи одной бесѣды, одинъ изъ присутствовавшихъ, очевидно, наслушавшійся сектантскихъ розсказней, предложилъ мнѣ нѣсколько вопросовъ: объ иконахъ, о кумовьяхъ, о „дунь и плюнь“—при крещеніи и т. п.

Православные заволновались, просили его замолчать и даже выйти изъ св. храма. Я успокоилъ ихъ и далъ отвѣты на его вопросы. Стоявшій

впереди, довольно пожилой крестьянинъ, съ тяжелымъ вздохомъ сказалъ:

„И откуда взялась эта новая вѣра? Не знаешь, кого слушать,—одинъ говоритъ такъ, другой иначе... Откуда это, батюшка?“

Въ отвѣтъ на это я кратко изложилъ исторію появленія штундизма въ Россіи, указавъ на родину его—Германію. Затѣмъ я прочелъ изъ Миссіонерскаго Обзорѣнія (№ 11 ноябрь 1914 г. стр. 368—370) статью „Штундизмъ и нѣмцы“. Къ этому я добавилъ, что не безъ цѣли \*) нѣмцы сѣяли свое злое сѣмя сектантства въ Россіи.

Готовясь къ войнѣ цѣлыя десятилѣтія, нѣмцы не только строили крѣпости, увеличивали войско, созидали стратегическія желѣзныя дороги, не только перебросили массу нѣмцевъ (колонистовъ и т. п.) къ намъ въ Россію, но и насъ,—русскихъ,—задумали переработать въ нѣмцевъ и съ этою цѣлью посѣяли и продолжаютъ сѣять свое лжеученіе. Наши же малограмотные несчастные братья и не чувствуютъ, что ихъ обволокли нѣмецкимъ туманомъ, думаютъ, что идутъ по стопамъ Христа. И слава Богу, что сектантовъ еще не такъ много, иначе бѣда была бы,—некому было бы защищать нашей дорогой Родины. Въ подтвержденіе послѣдней мысли я привелъ два факта изъ жизни мѣстныхъ сектантовъ. Одинъ изъ нихъ, сапожникъ Пособиловъ, въ день первой мобилизаціи въ присутствіи четверыхъ крестьянъ и мѣстнаго ветеринарнаго фельдшера В. В. Худакова заявилъ, что ружья въ руки онъ не возьметъ... А „наставникъ“ \*\*) ихъ, Н.-Рогачикскій крестьянинъ Трофимъ Таранъ, бу-

\*) Теперь это окончательно выяснилось. См. замѣтку „Высылка Фетлера“, — Рус. Слово 18 дек. с. г. № 291 стр. 5-я.

\*\*) Какое противорѣчіе между жизнью сект. и ихъ ученіемъ: насъ, православныхъ пастырей, укоряютъ, что мы именуемъя наставниками, ибо это будто бы противорѣчить Мѣ. 23, 8—10, намъ нельзя, а имъ можно... Имъ евангеліе не противорѣчитъ! Бѣдныя! И сами не видятъ своего ослѣпленія!

дучи призванъ въ ряды войскъ, заявилъ своему военному начальству (крѣпость Очаковъ), что онъ оружія тоже въ руки не возьметъ... Его назначили кашеваромъ...

Православныхъ эти факты не могли не возмутить. Да что же это? Развѣ они русскіе? Нѣмецкіе прихвостни, ну и пусть идутъ къ своимъ дорогимъ нѣмцамъ...

На этомъ ужъ наши сектанты не выдержали. Ихъ соглядатаи, бывающіе на каждой бесѣдѣ, донесли своимъ главарямъ о всемъ сказанномъ мною. Очевидно, и православные попрекнули ихъ открыто. И вотъ на другой же день, вечеромъ, явился ко мнѣ ихъ заправила, кузнецъ Д. Еременко, въ сопровожденіи другого сектанта (совращеннаго, по всей вѣроятности, въ сосѣдней колоніи Сергѣевкѣ, гдѣ онъ служилъ на заводѣ у нѣмца Нейфельда, откуда, по утвержденію мѣстныхъ жителей, и идетъ штунда на нашъ округъ). Еременко завелъ свою рѣчь о войнѣ и изложилъ на нее свой взглядъ. Конечно, не новый.

Вотъ главныя положенія его взгляда: 1) Не убій“ (Мѡ. V, 21). 2) Война—Божіе наказаніе, а посему нельзя этому противиться. 3) Защищаться не надо, ибо если Богъ захочетъ, то защититъ лучше, чѣмъ пушки, штыки и т. п.

Относительно перваго его положенія,—„не убей“,—не трудно было цѣлымъ рядомъ цитатъ, какъ изъ Ветхаго, такъ и Новаго завѣтовъ доказать ему, что и въ Ветхомъ и въ Новомъ завѣтахъ запрещается убійство, т. е. частное,—въ раздраженіи, изъ чувства мести и т. д. Ибо если въ Исх. 20, 7 говорится „не убивай“, то въ 21 же главѣ ст. 12—17 повелѣвается различныхъ преступниковъ предавать смерти,—конечно по суду (Второз. 19, 12). Во Второзаконіи 5 гл. 17 ст. говорится „не убивай“, а въ 19 гл. 13 ст. „да не пощадитъ его (преступника) глазъ твой“. Слѣдовательно, заповѣдь „не убивай“ нужно понимать



не въ смыслѣ абсолютнаго запрещенія убивать, а какъ запрещеніе убійства изъ личныхъ непріязненныхъ чувствъ. Преступника Самъ Господь Богъ повелѣваетъ предать смерти, но только по суду. Эту же заповѣдь, запрещеніе убійства самовольнаго (а не по суду и не на войнѣ) объяснилъ и предалъ намъ въ высшемъ и совершеннѣйшемъ смыслѣ Господь нашъ Иисусъ Христосъ (Мѡ 21 ст. 5 главы). Что дѣйствительно Спаситель здѣсь говоритъ не о безусловномъ запрещеніи убіенія, это явствуетъ какъ изъ контекста рѣчи, такъ и изъ указанія въ новозавѣтномъ текстѣ на древнюю заповѣдь—въ концѣ 21 стиха стоитъ: Исх. 20, 13.

Относительно же войны слово Божіе говоритъ намъ, что войны были (Числь 31, 1—18) и будутъ (Мѡ. 24, 6). На войну Господь даетъ даже особое повелѣніе (Числь 25, 17 и 31, 1—18), а въ 1 Царствѣ 15 гл. съ 1—18 ст. говорится о наказаніи Саула Богомъ за то, что онъ на войнѣ пощадилъ царя.

По лицу Еременко и по его нетерпѣливымъ движеніямъ я видѣлъ, что онъ спѣшитъ возразить мнѣ указаніемъ на то, что это было въ Вѣтхомъ Завѣтѣ. Я предупредилъ его, указавъ на то, что и въ Новомъ Завѣтѣ военная служба не препятствуетъ человѣку быть христіаниномъ. Пришли, говорится въ Евангеліи отъ Луки гл. 3, стихъ 14, къ Іоанну Крестителю воины и спрашиваютъ его: „а намъ что дѣлать?“ Что если бы съ такимъ вопросомъ обратились бы воины къ вашему Фетле-ру, Мазаеву, или хоть къ тебѣ? Вы бы имъ сейчасъ же приказали бы оставить военную службу, но не сказали имъ этого Креститель, а далъ наставленія не обижать, не клеветать и довольствоваться своимъ жалованьемъ, получаемымъ за военную службу.

Къ Спасителю приходитъ сотникъ, начальникъ цѣлаго воинскаго отряда, съ просьбою исцѣлить слугу. Что же Господь? Указываетъ ему на пре-

ступность воинскаго званія? Нѣтъ! Говорить даже, что и въ Израилѣ не нашель Онъ такой вѣры (Мѡ. 8, 5--10), какъ въ сотникѣ. Св. апостолы также не отрицали ни военной службы (1 Кор. 9, 7; 2 Тимоѡ. 2, 4), ни ношенія меча (Римл. 13, 4). А мечъ, конечно, носится не для украшенія, не для забавы, а „для наказанія преступниковъ“ (1 Петра 2, 14).

Если же ни Иоаннъ Креститель, ни Спаситель, ни св. апостолы не запретили военной службы, то слѣдовательно, она не препятствуетъ спасенію. Если же не запрещена военная служба, то не запрещена и война. Итакъ мы изъ слова Божія видѣли, что тамъ есть заповѣдь „не убей“ (по личнымъ побужденіямъ, безъ суда, самовольно), но заповѣди „не воюй“—нѣтъ.

— Да развѣ это не все равно? возразилъ сектантъ. Вѣдь на войнѣ же убиваютъ, а „всѣ, взявшіе мечъ, мечемъ погибнуть“ (Мѡ 26, 52), сказалъ Иисусъ Христосъ Петру.

— А противъ кого употребилъ св. Петръ мечъ? Противъ законной власти, хотя эта власть и творила въ данный моментъ беззаконіе. Но христіанство повелѣваетъ подчиняться владыкамъ „не только добрымъ и кроткимъ, но и суровымъ“ (1 Петра 2, 18). Конечно, взявшіе мечъ противъ законныхъ властей, мечемъ и погибнуть, ибо обладающій властью „не напрасно носитъ мечъ“ (Римл. 13, 4). Вотъ по твоему всѣ *безъ исключенія* взявшіе мечъ отъ меча и погибнуть, стало бы власти носить мечи для своей собственной гибели, а по слову Божію не такъ: имѣющій власть „*Божій слуга*“ носитъ мечъ *въ наказаніе дѣлающему злое*“ (Римл. 13, 4).

А что „не убій“ не все равно, что „не воюй“, это ясно ты самъ видѣлъ изъ слова Божія. Внимай ему, а не своему разуму, затуманенному нѣмецкимъ туманомъ.

„Нѣмецкій туманъ“ сильно взволновалъ моего,

обычно спокойнаго, собесѣдника. Я его успокоилъ тѣмъ, что предложилъ прочесть исторію происхожденія штундизма у насъ въ Россіи.

— Я никакой исторіи не признаю... Ничего, кромѣ Евангелія и Библии.

— Ну, другъ, ты ни Библии, ни Евангелія тоже не признаешь, иначе вѣрилъ бы имъ и не возвращалъ бы слово Божіе.

Въ это время меня зачѣмъ то вызвали. Возвратившись, я спросилъ:

— Была въ мірѣ Отечественная война 1812 года?

— Была.

— А Крымская?

— Была.

— Откуда ты это знаешь? Изъ Евангелія? Нѣтъ, изъ исторіи, которую ты только что зачеркнулъ. Исторія—свидѣтельство человѣческое, которое принимать нужно (1 Иоан. 5, 9).

Итакъ, заповѣди „не воюй“ нѣтъ. Я, конечно, не хвалю войну, не говорю, что она—добро. Но война вызывается часто необходимостью. Вотъ и въ настоящее время враги нашей дорогой родины замыслили намъ зло, которому нужно противустать.

Еременко возразилъ. Вначалѣ онъ развивалъ теорію непротивленія злу, но какъ то слабо и вяло. Но заключительный конецъ его рѣчи весьма характеренъ. Онъ ясно показываетъ отношенія сектантовъ къ родинѣ, къ государству, ясно показываетъ, что штундизмъ, прикрывшійся флагомъ „евангельскихъ христіанъ“, не только врагъ Церкви, но и злѣйшій врагъ государства. Вотъ подлинныя слова Еременко:

„Для меня все равно, что Россія, что Германія“. И если Богъ послалъ въ наказаніе на Россію войну, то какъ же вы (!?) смѣете возставать противъ этого наказанія? Возставать противъ него, все равно, что возставать противъ Бога! \*)

\*) Отсюда выводъ: Вильгельмъ—богъ (сектантскій).

Кромѣ сектантовъ, здѣсь присутствовали еще два православныхъ—членъ банка и очень начитанный столяръ оба они до крайности возмутились такимъ отношеніемъ „русскаго“ человѣка къ Россіи.

И раньше видно было, къ чему клонится ваша вѣра, ну а теперь это несомнѣнно,—сказаль одинъ изъ нихъ,—вотъ ваши братья—сектанты—и оружія въ руки не берутъ,—да вѣдь это же помощь нѣмцамъ, да еще какая!

— И нельзя брать, носить и употреблять оружіе, стоялъ на своемъ сектантъ. Хорошо дѣлаютъ тѣ изъ нашихъ братьевъ, которые твердо стоятъ въ своемъ упованіи, *а тѣхъ изъ нашихъ братьевъ, которые взяли оружіе, я не считаю истинными христианами, они недостойны этого званія.* Я еще разъ напомнилъ ему, что онъ неправъ и съ гражданской точки зрѣнія, не правъ и по св. Писанію.

Но упорство его, къ сожалѣнію, не поколебалось... Что вы говорите о защитѣ Родины? Если Богъ захочетъ, то защититъ ее лучше вашихъ ружей, штыковъ и пушекъ, а если не захочетъ, то „трудно вамъ идти противъ рожна“ (Дѣян. 9, 5).

— Заблуждаешься ты, не зная ни писаній, ни сила Божіей. Прочитай Мѡ. 4, 6—7 и увидишь, что сатана говоритъ твоими устами. Къ чему ты лукавишь? Зачѣмъ искушаешь Господа Бога твоего? Прочитай Мѡ. 12, 38—39 и не фарисействуй, не требуй отъ Бога чуда. Вотъ въ евангеліи отъ Матѡея глава 6 стихъ 25 говорится, чтобы мы не заботились ни о пищѣ, ни объ одеждѣ, ни о жилищѣ, для чего же ты и куешь, и галоши заливаешь, и сѣешь, заботишься о пищѣ, одеждѣ и жилищѣ? Вотъ когда нечего у тебя будетъ ѣсть, сиди,—развѣ Богъ не сможетъ напитать тебя? Когда развалится твой домъ, не подчиняй его, развѣ Богъ не сможетъ защититъ тебя отъ дождя и холода? „Горе вамъ, книжники и фарисеи, лицемеры, что затворяете Царство небесное человѣкамъ; ибо са-

ми не входите и хотящихъ войти не допускаете“ (Мѡ. 23, 13).

Сектанты еще кое что возразили, къ дѣлу не относящееся—насчетъ грѣховности православныхъ и своей святости—и на прощанье Еременко общалъ мои (?) слова о томъ, что штунда отъ нѣмецвъ „пропечатать“ въ какой нибудь газетѣ. Я попросилъ его „пропечатанное“ принести мнѣ. „Не общаю“,—сказалъ Еременко, уходя. Конечно, удобнѣе будетъ налгать, чтобы я и не зналъ о томъ, что на меня налгали.

На многія и печальныя размышленія наводятъ разсужденія и вѣрованія сектантовъ, ихъ отношеніе къ гражданской жизни и государству. Не пора ли намъ поглубже глянуть на сектантство? Настоящая война открыла карты сектантовъ: принадлежность Фетлера къ „германской сектантской организаціи, преслѣдующей въ Россіи подъ видомъ религіозныхъ—противо-государственныя политическія цѣли.“ (Русское Слово № 291 отъ 18 декабря 1914 г. стр. 5 сообщеніе „освѣдомительнаго бюро“); вредная дѣятельность нѣсколькихъ сектантскихъ общинъ, на дняхъ закрытыхъ въ Одессѣ, отказъ отъ оружія, разсужденія о томъ, что „мнѣ все равно, что Россія, что Германія“, это ужъ подрывъ не Церкви, которую и врата ада не одолѣютъ, а подрывъ Государства.

Неужели же и теперь эти „злые дѣлатели“ (Филип. 3, 2) будутъ продолжать свою злую дѣятельность? Поживемъ—увидимъ. А пока „станемъ добрѣ“ на стражѣ св. Православія и дорогой своей Родины!

Священникъ *Андрей Кореневъ.*

Б.-Лепатиха, Мелит. у.



## ГРУБЫЕ НАСКОКИ.

Въ одной изъ петроградскихъ газетъ былъ сдѣланъ рѣзкій до неприличія упрекъ Епископу Таврическому и Симферопольскому Димитрію въ томъ, что онъ, якобы, выступилъ въ защиту нѣмецкаго засилья на югѣ Россіи—въ Таврической губерніи.

Изъ выяснившихся теперь обстоятельствъ дѣла видно, что наскокъ на Преосвященнаго Димитрія является, какъ говорится, „недостаточно обоснованнымъ“.

Симферопольскій миссіонеръ, протоіерей о. Николай Бортовскій, прислалъ въ Петроградъ сообщеніе по этому дѣлу. Обвиненіе Преосвященнаго Димитрія столичною газетою „въ сочувствіи къ врагамъ Россіи—Нѣмцамъ“ онъ называетъ „грубымъ обвиненіемъ“, поясняя, что „больно и обидно бываетъ за людей, когда они намѣренно или слѣпо, по невѣдѣнію, подтасовываютъ факты и выводятъ несоотвѣтствующія дѣйствительности заключенія“.

По увѣренію отца Николая Бортовскаго, дѣло обстояло такъ:

„Въ самомъ началѣ нашей войны съ Германіей, въ Таврической губерніи, густо населенной нѣмецкими колоніями, начались обостренныя отношенія между Русскими и Нѣмцами-колонистами. 18 августа Владыка, знающій всѣ изгибы народной души, чутко прислушивающійся ко всѣмъ ея движеніямъ, разсылаетъ свое частное письмо къ духовенству и проситъ его воздѣйствовать на царствѣ въ духѣ вѣры Христовой и предупредить тѣмъ кровавое столкновеніе съ Нѣмцами. Почти четыре мѣсяца прошло съ тѣхъ поръ, много измѣнилось за это время въ отношеніяхъ людей: являлись дѣйствительные защитники Нѣмцевъ, ѣздили депутаціи въ Петроградъ съ защитой нѣмецкаго землевладѣнія,—Преосвященнѣйшій-же Владыка ко всѣмъ этимъ послѣднимъ событіямъ не имѣлъ ровно ни-

какого отношенія. Но какое дѣло лживымъ газетамъ до этого? Онѣ припоминаютъ письмо Владыки отъ 18 августа къ Таврическому духовенству и ставятъ его въ связь съ послѣдними событіями, замѣняя дату письма „18 августа“ словомъ „недавно“.

Письмо Владыки, какъ говоритъ о. Николай Бортовскій, „какимъ-то образомъ проникло“ въ Симферопольскую газету „Южныя Вѣдомости“, а столичное изданіе подхватило „этотъ звонъ и на немъ построило свое ложное и недостойное обвиненіе Архипастыря, по завѣту Церкви благословляющаго миръ и тишину внутри страны нашей“.

Имѣется еще сообщеніе г. Я. Петропавловскаго, также проливающее свѣтъ на эту исторію обвиненія Преосвященнаго Димитрія въ томъ, въ чемъ онъ неповиненъ. Въ началѣ ноября, въ покояхъ Преосвященнаго Димитрія собраны были городское духовенство и наставники духовно-учебныхъ заведеній. Сельскій священникъ, о. Павелъ Парнасовъ прочиталъ свой докладъ о „Таврической нѣмецкѣ“, въ которомъ ярко изобразилъ нѣмецкое засилье надъ крестьянами въ экономическомъ и нравственномъ смыслахъ. Г. Петропавскій подробно передаетъ содержаніе доклада, дѣлая такое поясненіе: „Не все передашь, что написалъ о. Павелъ въ тяжкихъ условіяхъ жизни и написалъ на память потомству“. Закончилъ свой докладъ о. Павелъ такимъ восклицаніемъ: „Избавьте же насъ отъ нѣмецкой кабалы и дайте, дайте намъ свободно жить и развиваться!“ О. Павелъ прибавилъ, что „такъ вопять и сотни тысячъ нашихъ хлѣборобовъ“.

Что произошло послѣ доклада—можно видѣть изъ слѣдующихъ словъ г. Петропавловскаго: „Докладъ произвелъ на всѣхъ огромное впечатлѣніе... Преосвященный Димитрій въ горячихъ выраженіяхъ отъ лица всѣхъ собравшихся благодарилъ о. Павла за его докладъ и затѣмъ въ рѣчи, обращен-

ной ко всѣмъ, въ теплыхъ, почти молитвенныхъ выраженіяхъ высказалъ твердую надежду, что тяжкія времена пройдутъ, и Россія со своими сокровищами должна принадлежать только истиннымъ и преданнымъ сынамъ Россіи, что *обидчикамъ Русскихъ и ихъ притѣснителямъ не должно быть мѣста на нашей земль...* Затѣмъ, напомнивъ собранію, что, по повелѣнію Государя Императора, идутъ уже энергичныя работы въ этомъ направленіи,—работы, которыя, несомнѣнно, приведутъ къ желанному концу, архипастырь звалъ своихъ соработниковъ, *какъ и въ посланіи отъ 18-го августа*, всѣми силами воздерживаться отъ собственной расправы. „Пусть Помазанникъ Божій, озаренный силою Духа Божія, данной Ему Богомъ властью, разрѣшитъ тяжкій и мучительный для насъ вопросъ, а не — избави Богъ — самъ народъ“...

Изъ этого ясно, что Преосвященный Димитрій и не думалъ „сочувствовать“ врагамъ Россіи—Нѣмцамъ... Онъ только дѣлалъ указаніе на необходимость воздѣйствія со стороны духовенства на нашъ народъ, въ смыслѣ недопущенія насилій надъ Нѣмцами и усвоенія понятія, что вопросъ о нѣмецкомъ засиліи разрѣшится путемъ изданія закона.

Всѣхъ указанныхъ здѣсь разъясненій напавшая на Преосвященнаго Димитрія петроградская газета, очевидно, не имѣла въ виду, не знала ихъ и потому позволила себѣ крайне недостойную выходку по отношенію Преосвященнаго Димитрія.

(Д. Коломійцева изъ г. „Земщина“).

## Чудесный случай исцѣленія моеѣ дочери.

Шесть лѣтъ тому назадъ я завѣдывала въ Екатеринославѣ пріютомъ Общества Попеченія о дѣтяхъ, гдѣ состояла и учительницей. По случаю капитальнаго ремонта пріюта дѣтей пріютскихъ перевезли въ гостиницу при Тихвинскомъ монастырѣ, находящемся въ 4 верстахъ отъ г. Екатеринослава, гдѣ намъ отвели 3 большія комнаты, служащія въ лѣтнее время столовыми для богомольцевъ, три номера и кухню. Вслѣдствіе тѣснаго помѣщенія нѣсколько дѣтей, имѣющихъ родителей, были отправлены домой; моя помощница отпросилась въ отпускъ, и я съ тремя прислугами осталась одна съ 100 дѣтьми, взятыми по большей части съ плохими, за рѣдкимъ исключеніемъ, нравственными задатками. Но монастырь въ короткое время весьма благотворно повліялъ на нихъ. Трогательное вниманіе къ малышамъ игуменьи Констанціи, благочинной матушки Магдалины, завѣдующей гостиницей матушки Таисіи, регентши монастырскаго хора матушки Гналиды, которая безвозмездно научила дѣтей трехголосному церковному пѣнію, ласковое обращеніе съ ними всѣхъ прочихъ монахинь, ихъ стройное пѣніе въ храмѣ, видъ ихъ, усердно молящихся, а главное, уважаемый священники отецъ Алексѣй Кирилловъ со своимъ отчетливымъ, задушевымъ служеніемъ, своими проповѣдями, легко понятными дѣтямъ, высоконравственными бесѣдами съ ними, его бесплатныя занятія по Закону Божію, его умѣніе ясно и отчетливо передавать и объяснять дѣтямъ всѣ событія священной исторіи сдѣлали то, что я совершенно не чувствовала трудности возни, выпавшей на долю меня одной съ такой массой дѣтей. Очень ужъ хорошо держали себя дѣтки въ этой чудной обители; гдѣ Богу угодно было совершить надъ моею дочерью чудо! Что поведеніе въ монастырѣ дѣтей, ввѣренныхъ моему попеченію, дѣй-

ствительно, не оставляло желать лучшаго, это было особенно подчеркнута въ слѣдующихъ прощальныхъ словахъ высокочтимаго отца Алексѣя послѣ напутственнаго молебна, по случаю обратнаго перевода дѣтей въ Екатеринославскій пріютъ, по окончаніи тамъ ремонта, когда старшій питомецъ пріюта Гавріиль Куровъ отъ имени всѣхъ своихъ товарищей благодарилъ игуменью, монахинь за ихъ теплое къ нимъ отношеніе и священника за его отцовское вниманіе къ нимъ: „воспоминаніе о васъ, дѣтки, свѣтлой звѣздочкой останется всегда въ нашей обители!“

Въ концѣ Октября 1908 года заболѣла моя дочь Анна 11 лѣтъ. Поглащенная всецѣло заботами о дѣтяхъ пріюта, я сначала не придавала особеннаго значенія ея болѣзни и только тогда спохватилась, когда болѣзнь приняла угрожающіе размѣры. Приглашенный врачъ Н. М. Долгополовъ констатировалъ у моей дочери злокачественный дифтеритъ, скарлатину въ самой сильной формѣ, гнилостную жабу. Надобно сказать, что близъ квартиры священника, у самаго монастыря, находится балка, служащая мѣстомъ свала всевозможнаго городского муссора и нечистотъ. По всей вѣроятности, близость этой балки и послужила причиной болѣзни моей дочери. Я пожелала прежде всего причастить больную Святыхъ Таинъ. Отецъ Алексѣй, не смотря на то, что имѣлъ своихъ дѣтей, не побоялся сейчасъ же явиться исполнить мое желаніе и сказалъ мнѣ, чтобы я молилась и не оскудѣвала въ вѣрѣ. Все время возлѣ больной сидѣли монахини Марія и Марѳа. Въ монастырѣ больницы нѣтъ, а перевезти больную дѣвочку въ городъ не представлялось никакой возможности, такъ какъ въ то время начавшаяся уже зима была особенно неблагоприятна; дожди, снѣжныя метели и бури непрерывно чередовались между собою. Такимъ образомъ, изолировать пріютскихъ дѣтей отъ опасно больной я не могла, и имъ неизбѣжно грозила передаться зара-



за тѣмъ болѣе, что моя комната, гдѣ лежала дочь, была смежной съ комнатной дѣтей самаго малаго возраста, которыя изъ любви къ моей дочери нерѣдко забѣгали къ больной съ цѣлью провѣдать ее. Видя, какой страшной опасности подвергаются всѣ дѣти и въ тоже время будучи совершенно безсильною предохранить ее, я бросилась въ церковь и тамъ у Чудотворной Иконы Божіей Матери со слезами молилась о спасеніи дѣтей отъ ужасной заразной болѣзни. Тѣмъ не менѣе дочери моей стало совсѣмъ худо; она посинѣла, стала пухнуть и холодѣть, пульсъ замиралъ... Докторъ В. Н. Лукомскій, кумь мой, весьма любившій мою дѣвочку, созвалъ еще двухъ врачей на консиліумъ, —прибывшіе, найдя у больной зараженіе крови, удивились, что ихъ пригласили къ трупу. Отчаянію моему не было границъ... Вдругъ прибѣгаетъ ко мнѣ одна изъ послушницъ монастыря отъ игуменьи съ масломъ отъ лампады предъ Чудотворной Тихвинской иконой Божіей Матери и со словами: „Матушка игуменья и весь монастырь при открытыхъ царскихъ вратахъ служатъ молебень у Чудотворной иконы о выздоровленіи вашей дочери, а отецъ Алексѣй прислалъ маслица смазать грудь возлѣ сердца, горло, ножки и ручки и велѣлъ напомнить Вамъ, что чего не сможетъ сдѣлать человекъ,—то возможно Богу; Вы всегда были вѣрующей и должны таковою остаться навсегда“. Съ покорностью и молитвой я сейчасъ же исполнила переданное мнѣ послушницею, усердно прося Матерь Божию и св. Николая Чудотворца ходатайствовать предъ Престоломъ Всевышняго, чтобы моя дочь, если Богу угодно взять ее у меня, ушла въ вѣчность безъ страданій. Въ это время у изголовья больной мнѣ отчетливо показался Святитель Николай Чудотворецъ. Отъ изумленія я лишилась чувствъ. Когда же меня привели въ сознание, я увидѣла мою Аничку, единственную мою дочь, сладко спящей съ закинутой за голову руч-

кой; слышенъ былъ даже легкій, но здоровый храпъ, синѣва исчезла, опухоль всего тѣла начала постепенно спадать: словомъ, — моя дѣвочка воскресла! Когда врачей извѣстили о случившемся, то одинъ изъ нихъ, первый приглашенный къ моей дочери и опредѣлившій ея ужасную болѣзнь, а именно Н. М. Долгополовъ, громко и во всеуслышаніе воскликнулъ: „Это чудо, и медициной необъяснимо!“

И такъ, одновременно совершилось два чуда: дочь моя воскресла, и ни одинъ ребенокъ изъ пріюта не заболѣлъ.

Если потомъ и происходили легкія заболѣванія среди ввѣренныхъ мнѣ дѣтей, то мнѣ стоило только смазать больному горлышко масломъ отъ Чудотворной Иконы или положить на головку компрессъ изъ святой воды, дѣтки помолятся отъ души сами и къ утру все проходило.

Къ сказанному считаю умѣстнымъ прибавить и слѣдующее:

Въ началѣ cadaго Богослуженія въ томъ же Тихвинскомъ монастырѣ всѣмъ бросался въ глаза одинъ мужчина, лѣтъ около 50-ти, съ особымъ благоговѣніемъ, колѣнопреклоненно молившійся предъ Чудотворной Иконою Божьей Матери; часто на лицѣ его видны были слезы. Заинтересованная такимъ его усердіемъ въ молитвѣ, я рѣшилась спросить его, не случилось ли съ нимъ какое либо горе. Онъ довольно внятно отвѣтилъ мнѣ: „42 года назадъ я былъ глухъ и нѣмъ, усердная же молитва моя къ Царицѣ Небесной сдѣлала то, что я теперь слышу и говорю“.

Софія Александровна *Каракузаки*.

## Не лишне разъяснить.

Въ текущемъ году Пасха падаетъ на то предѣльное число, раньше котораго празднованіе свѣтлаго великаго дня Воскресенія Господня канонами Церкви не допускается, т. е. на 22 марта.

Такое раннее празднованіе Пасхи — событіе въ исторіи христіанской Церкви чрезвычайно рѣдкое, повторяющееся чрезъ цѣлыя столѣтія.

Въ зависимости отъ ранняго празднованія Пасхи въ текущемъ году Срѣтеніе Господне, празднуемое обычно всегда 2-го февраля, приходится въ понедѣльникъ первой недѣли Великаго поста, т. е. въ день покаянія, когда, по церковному уставу, не могутъ совершаться никакія службы праздничныя, а потому и служба Срѣтенію въ этомъ году должна быть перенесена на воскресенье 1-го февраля.

Такое совершенно исключительно въ церковно-богослужебной практикѣ событіе, повторяющееся только чрезъ столѣтія, не будучи сохраняемо въ памяти нынѣшняго поколѣнія, какъ справедливо опасаются въ заявленіяхъ въ нашу редакцію чуткіе и прозорливые пастыри, — способно смутить простыя народныя души, порождая въ ихъ темныхъ умахъ тревогу и сомнѣніе: почему и какъ это въ нынѣшнемъ году не было 2 февраля праздника Срѣтенія Господня, — ужь и онъ яе отмѣненъ ли, подобно рождественскому молебствію. Такія опасивыя предположенія высказываетъ само духовенство.

Говорятъ, что могутъ найтись, даже и такіе священники, для которыхъ такая исключительность церковно-богослужебной практики своего рода — terra incognita, и легко можетъ случиться, что гдѣ нибудь и втихомолку отправятъ въ чистый понедѣльникъ службу и Срѣтенію Господню. Тѣмъ болѣе, что есть и такіе календари, гдѣ указано по-прежнему празднованіе Срѣтенія 2 февраля и не оговорено исключеніе нынѣшняго года.

Въ виду всего этого, намъ казалось-бы весьма нелишнимъ, чтобы духовная власть призвала пастырей приходскихъ заблаговременно въ особыхъ поученiяхъ разъяснить народу о такомъ рѣдкомъ чрезвычайномъ событiи въ нынѣшнемъ году, какъ перенесенiе Срѣтенiя Господня съ 2 февраля, —этого своего вѣкового обычнаго числа на ближайшее предшествующее воскресенье, т. е. недѣлю Сыропуста 1 февраля. Проповѣдникамъ надлежитъ искусно и вразумительно изъяснить, что перемѣна эта не есть отмѣна самого праздника или какое-либо усмотрѣнiе Св. Синода, а искони церковными канонами уставленный церковно-богослужебный порядокъ. Празднуя нынѣ Срѣтенiе Господне не 2 февраля, пастырь и паства Церкви исполняютъ лишь велѣнiе матери-Церкви, вытекающее изъ основного начала церковнаго—въ дни поста и покаянiя не отправлять другихъ праздничныхъ службъ. (Кол.)

В. С.

## „ТАВРИЧЕСКОЕ ДУХОВЕНСТВО И ВОЙНА“.

Его Пресвященству, Пресвященнѣйшему Димитрiю, Епископу Таврическому и Симферопольскому.

Протоіерея Кореизской Вознесенской церкви, Ялтинскаго уѣзда, Васи-лія Попова

р а п о р т ъ.

Долгъ имѣю благопочтительнѣйше донести Вашему Пресвященству, что 17 октября сего 1914 года Кореизская двухклассная церковно-приходская школа, открытая въ 1889 году въ память чудеснаго спасенiя Царской Семьи при крушенiи

поѣзда на ст. Борки 17 октября 1888 года, скромно отпраздновала двадцатипятилѣтній юбилей своего существованія. Передъ литургіей на мѣстномъ кладбищѣ въ присутствіи учащихъ и учащихся, а также многихъ родителей была совершена панихида у могилы строителя и попечителя школы Ивана Θεодоровича Токмакова, а затѣмъ послѣ литургіи въ школѣ былъ совершенъ благодарственный молебень, на которомъ присутствовало много прихожанъ. Такъ какъ съ самаго основанія школы, въ которомъ я принималъ непосредственное горячее участіе и до настоящаго времени состою завѣдующимъ и законоучителемъ и, такимъ образомъ, весь двадцатипятилѣтній періодъ школьной жизни прошелъ на моихъ глазахъ, то я послѣ молебна изложилъ краткій очеркъ о школѣ, остановивъ вниманіе присутствующихъ, главнымъ образомъ, на заслугъ почившаго И. Θ. Токмакова, соорудившаго на свои личные средства прекрасное школьное зданіе и много лѣтъ содержавшаго школу на свой счетъ. Въ заключеніе своей рѣчи я обратился ко всѣмъ присутствующимъ съ призывомъ ознаменовать сей важный въ жизни Кореизскаго прихода день своими пожертвованіями на больныхъ и раненыхъ воиновъ. Призывъ мой не остался безъ вниманія. Населеніе Кореиза, не смотря на свое бѣдственное настоящее положеніе, за отсутствіемъ заработка, по причинѣ застоя во всѣхъ дѣлахъ, отозвалось съ большимъ усердіемъ и сочувствіемъ къ этому доброму дѣлу. Въ сильныхъ пожертвованіяхъ приняли участіе, какъ православное населеніе, такъ и мѣстные татары, съ уваженіемъ относящіеся къ нашей школѣ. По подписному листу, высланному мнѣ изъ канцеляріи Вашего Преосвященства за № 5186, остававшемуся у меня до 17 октября безъ движенія, по той причинѣ, что все время Кореизъ былъ положительно заваленъ другими листами отъ разныхъ учрежденій г. Ялты и я находилъ мало



полезнымъ производить сборъ при такихъ условіяхъ, а ожидалъ подходящаго случая; по сему-то листу я съ 17 Октября по 1-е Декабря собралъ 167 руб. 81 коп. Кромѣ этихъ денегъ поступило отъ дѣтей, учащихъ въ Кореизской церковно-приходской школѣ, 25 руб. 50 коп. А всего на больныхъ и раненыхъ воиновъ собрано въ ознаменованіе 25-ти лѣтія школы сто девяносто три руб. 31 к. (193 р. 31 к.). Такъ какъ высланный листъ за № 5186 былъ скоро заполненъ, то пришлось добавить къ нему другой листъ собственнаго изготовленія, каковыя при семъ представляю Вашему Преосвященству. Кромѣ денежныхъ пожертвованій поступили пожертвованія и вещами, именно: *6 теплыхъ жилетовъ, изъ коихъ 2 парусиновые на ватъ и 4 суконные; 6 теплыхъ рубахъ; 1 рубаха сатиновая; 1 теплые кальсоны; 25 паръ шерстяныхъ чулокъ; 6 паръ теплыхъ перчатокъ; 1 башлыкъ и друі.*

Какъ деньги, такъ и вещи съ чувствомъ искренняго удовлетворенія препровождаю въ Таврической Епархіальный Комитетъ по оказанію помощи больнымъ и раненымъ воинамъ, состоящій подъ Вашимъ Архипастырскимъ предсѣдательствомъ.

Испрашивая Святительскихъ молитвъ Вашихъ себѣ недостойному и ввѣренной мнѣ школѣ, остаюсь Вашего Преосвященства, Милостивѣйшаго Архипастыря и Отца нижайшіи послушникъ Протоіерей Василій *Поповъ*.

---

### Таврическимъ Епархіальнымъ Комитетомъ

по оказанію помощи больнымъ и раненымъ воинамъ

за декабрь мѣсяцъ 1914 года

получено пожертвованій:

Руб. К.

Отъ священника церкви свѣчнаго завода  
Іоанна Ѳедорова — — — —

— причта кафедрального собора г. Симферополя — — — —	25	7)
— Архіерейскаго Дома — — — —	37	44
— учениковъ мужскаго духовнаго училища	2	70
— священника А. Макарова по подписному листу — — — —	2	—
— Таврич. Епарх. Наблюдателя М. М. Шведова — — — —	3	23
и чрезъ него же отъ учащихъ Ъ.-Знаменской Второклассной шк. — —	7	5
— чрезъ благочин., свящ. І. Сапфирова—окружной сборъ — — — —	120	—
— священ. Корабельной стороны г. Севастополя—сборъ - — — —	7	78
— Алешковскаго Успенскаго женскаго монастыря— — — —	50	—
— Евпаторійскаго уѣзднаго отдѣленія отъ учащихъ школь — — — —	10	5
— священ. поселка Ички І. Ильинскаго—сборъ въ ноябрѣ — — — —	6	40
— священ. Евгенія Попова—сборъ — — — —	3	—
— священ. с. Голой-Пристани Алексія Макарына - — — —	10	50
— священ. с. Каиръ Георгія Маевскаго—сборъ — — — —	7	11
— священ. св. Ново-Павловки І. Полуляха—сборъ — — — —	10	—
— священ. с. Ново-Александровки Н. Котляревскаго — — — —	3	90
— настоят. Бахчисарайскаго Успенскаго Скита, Арх. Антонія -- — —	5	60
— священ. с. Константиновки А. Усенко—отъ ученик. ц.-пр. школы - — — —	6	15
— свящ. г. Балаклавы Корнилія Коцюбинскаго — — — —	5	50
— священ. Св. Θεодос. ц. г. Севастополя Л. Завадовскаго—сборъ - — — —	20	—
— псаломщика с. Кадыковки Сергія Модина - — — —	3	—

— чрезъ священ. с. Степановки С. Добрева—сборъ	—	—	—	—	5	80
— Θεодосійскаго уѣзднаго отдѣленія училищнаго совѣта	—	—	—	—	18	45
— священ. с. Каменки Луки Яроцкаго—сборъ	—	—	—	—	21	73
— сельскаго общества с. Вербоваго	—	—	—	—	3	28
— Законоучителя реальнаго учил. г. Мелитополя Л. Земляницкаго—сборъ	—	—	—	—	22	—
— учащихъ Акъ-Мечетской церк.-приходской школы	—	—	—	—	40	—
— священ. с. Степановки А. Булашева—сборъ	—	—	—	—	46	65
— причта Троицкой цер. с. Петровки—	—	—	—	—	6	5
— священ. м. Б.-Токмака Филиппа Русаневичъ—сборъ	—	—	—	—	8	30
— священ. с. Ново-Николаевки А. Сахарова	—	—	—	—	8	50
— священ. с. Эссенъ-Эки Г. Бондаренко	—	—	—	—	12	—
— настоятельницы Космо-Даміановскаго женскаго монастыря	—	—	—	—	13	—
— чрезъ благоч. В. Одинцова отъ причта и прих. с. Н.-Григорьевки	—	—	—	—	105	—
— благочин. Григорьевскаго окр., прот. П. Стрижевскаго—окр. сборъ—	—	—	—	—	267	53
— благочин. церковей Севастопольскаго окр., прот. П. Пересышкина	—	—	—	—	96	80
— священ. с. Натальевки П. Долгополова	—	—	—	—	14	45
— священ. с. Маріино Іоны Павлова	—	—	—	—	7	72
— чрезъ священ. с. Ивановки Владимира Ратмирова	—	—	—	—	5	15
— священ. с. Горностаевки А. Самарскаго—сборъ	—	—	—	—	5	50
— попечит. совѣта с. Юрьевки чрезъ священ. П. Ильинскаго	—	—	—	—	113	69
— чрезъ священ. с. Ново-Троицкаго А. Бодина—сборъ	—	—	—	—	100	—
— протоіерея Василя Попова (Кореизъ)—сборъ	—	—	—	—	193	31

— священ. с. Ивановки Петра Заіончевскаго	—	—	—	—	40	20
— настоят. Евпаторійскаго собора, прот. В. Соколова	—	—	—	—	69	66
— благочин. Евпаторійскаго окр., прот. В. Боцановскаго отъ учен. гимназіи	—	—	—	—	43	10
— благочин. Евпаторійскаго округа—окружной сборъ	—	—	—	—	62	33
— настоятельницы Катерлезскаго женскаго монастыря	—	—	—	—	8	51
— священ. с. Водянаго Михаила Чехранова—сборъ	—	—	—	—	15	—
— священ. с. Ново-Репіевки Іакова Гусакова—сборъ	—	—	—	—	3	—
— священ. с. Берестового В. Тиморевскаго—сборъ	—	—	—	—	10	—
— прот. Михаила Бензина изъ Севастополя—сборъ	—	—	—	—	2	—
— священ. с. Гюневки, Мелитоп. уѣзда	—	—	—	—	1	82
— причта Покровской церк. с. Обиточнаго	—	—	—	—	9	25
— Отъ него же сборъ за декабрь мѣсяць	—	—	—	—	6	1
— священ. Екатерининской ц. г. Θεодосіи	—	—	—	—	23	—
— священ. с. Григорьевки І. Бѣлинскаго	—	—	—	—	10	50
— священ. с. Богдановки П. Тарасова—сборъ	—	—	—	—	5	—
— благочин. Алешковскаго окр., прот. Д. Смирнова—окружной сборъ	—	—	—	—	428	9
— священ. с. Вячеславки Г. Балжаларскаго—сборъ	—	—	—	—	80	—
— благоч. Мелитоп. окр., прот. В. Яновскаго—окружной сборъ	—	—	—	—	233	36
— Законоучит. реального училища г. Ногайска, свящ. С. Чиннова	—	—	—	—	4	—
— священ. с. Акъ-Шейхъ Е. Спиридонова	—	—	—	—	10	—
— благочин. Черниговскаго окр., свящ. В. Одинцова	—	—	—	—	65	66
— чрезъ В. К. Иванова отъ священ. Θ. Руднева (Джанкой)	—	—	—	—	5	—
— чрезъ прот. Н. Царенко отъ церк.-	—	—	—	—	—	—

прих. и земск. школъ Алупки -	—	11	56
— прот. П. Алейникова изъ с. Каменки			
— сборъ — — — —		10	—
— старосты церкви реального учил. г. Севастополя—сборъ — —		15	—
— Чокракскаго попечит. совѣта черезъ священ. І. Корнильева — —		30	—
— священ. В. Писаренко изъ с. В.-Рога-чика—сборъ — — —		53	35
— священ. с. Ново-Алексѣевки С. Боримскаго—сборъ — — —		5	—
— М. Богословскаго изъ г. Симферополя		50	—
— священ. с. В.-Бѣлозерки о. Домнича сборъ — — — —		5	50
— священ. с. Зеленаго Василія Попова		14	—
— псаломщ. Николая Ачкасова отъ учащихъ и учащихся 2-й земской Казачье-Лагерской школы— — —		5	50
— священ. с. Краснаго В. Орловскаго—		2	10
— благочин. 1-го Ногайскаго окр., прот. Н. Степанова—сборъ — — —		175	41
— благоч. Орѣховскаго окр., прот. П. Забоева сборъ — — — —		147	14
— священ. с. Бѣлоцерковки І. Кутасъ сборъ — — — —		8	70
— благочин церкв. Симфероп. окр., свящ. А. Бычкова—сборъ — — —		245	13
— чрезъ о. ректора дух. семинар. отъ воспитанниковъ — — — —		23	55
— священ. с. Діановки І. Визирскаго—сборъ — — — —		3	60
— священ. старый-Крымъ Н. Назаревскаго—сборъ. — — — —		9	71
— причта с. Емельяновки, Θεодос. узда		7	—
— священ. церковей Чаплынскаго округа		116	22
— священ. с. Черниговки И. Скорнякова отъ церк.-приход. школъ Черниговской и Пирчинской — — — —		14	—
— причта Сергіевской церкви порта-Скадовска — — — —		5	50



— священ. с. Нельговки I. Карвовскаго сборъ — — — — —	3	15
— священ. с. Райновки А. Павловскаго сборъ — — — — —	7	83
— священ. с. Чаплынки А. Попова— сборъ — — — — —	35	74
— священ. с. Шубино А. Бабынина —	20	—
— чрезъ прот. Е Березова сборъ псалом. Дим. Лохвицкаго — — — — —	34	25
— священ. Е. Ендека изъ Бахчисарая (для Кавказ. арміи) — — — — —	152	75
— отъ Таврической Духовной Консис- торіи — — — — —	29	50
— причта Симферопольскаго кафедраль- наго собора — — — — —	28	76
— Чрезъ Его Преосвященство отъ г. Ста- нишевской половина сбора отъ кон- црта — — — — —	42	—
— причта с. Ново-Кіевки отъ учениковъ церк.-прих. школы — — — — —	1	53
— прот. с. Мануиловки Михаила Киранова	24	—
— законоучит. Бердянск. Мужск. Гимна- зіи, свящ. С. Иванцевича — — — — —	20	—
— священ. с. Николаевки I. Львова для сербовъ — — — — —	10	—
— чрезъ Правл Муж. Дух. училища отъ учениковъ училища — — — — —	41	58
— правленія Мужскаго Духовнаго Учи- лища — — — — —	24	66
— благочин. Б.-Знаменскихъ церквей, Г. Жаринова — — — — —	45	30
— священ. с. Марына I. Щеголева —	3	—
— благоч. Сѣрогоскаго окр., прот. Е. Бе- резова — — — — —	363	70
— благоч. Ново-Троицкаго окр., прот. М. Назаревскаго—окр. сборъ — — — — —	91	40
— Севастоп. Отдѣленія Епарх. Училищн. Совѣта — — — — —	11	95
— законоучит. Керченскаго муж. Гимназіи,		

прот. В. Волковского	—	—	—	16	—
— священ. с. Нижняго-Рогачика К. Ор- жицкаго—сборъ	—	—	—	15	—
— священ. с. Владиміровки В. Стойчева				25	—
— священ. с. Софіевки В. Грисенко—сборъ				12	30
— благоч. Θεодосійскаго окр., священ.				175	17
— благоч. Ялтинскаго окр., прот. А. Тер- новскаго—сборъ	—	—	—	160	18
— Завѣд. Бахчисарайскимъ Подворьемъ въ Симф. Игум. Діонисік	—	—	—	10	—
— Бурчакскаго Сельскаго Общества чрезъ свящ. А. Чайкина	—	—	—	130	—
— Ал.-Невскаго Общества Трезвости въ г. Симферополѣ	—	—	—	30	—
— благочин. 1-го Бердянскаго округа, прот. А. Лукина	—	—	—	89	98
— благоч. Михайловскаго округа, прот. І. Домвича	—	—	—	171	08
— отъ учащихся І-ой Казачье-Лагер- ской земской школы чрезъ священ- ника Л. Бойкова	—	—	—	15	22
— благочин. Малознаменскаго окр., прот. І. Легкова	—	—	—	13	—
— благочин. Керченскаго окр., прот. В. Станиславскаго	—	—	—	152	50
— священ. С.-Θеодосіевской ц. г. Севас- тополя Л. Завадовскаго	—	—	—	30	—
Всего поступило за декабрь мѣсяць				—5592	88

Покорнѣйше просятъ при высылкѣ денегъ въ Комитетъ обозначать, къ какому благочинію при-  
надлежитъ село или приходъ, изъ котораго высы-  
лаются деньги.

Секретарь Комитета по денежнымъ дѣламъ,  
прот. А. Зепревъ.

Въ Таврической Епархіальный Комитетъ по оказанію помощи  
большимъ и раненымъ воинамъ поступили вещи:

(ПРОДОЛЖЕНІЕ).

295) (пропущен.) отъ причта Рождество-Богород.  
ц., с. Веселаго: рубахъ 4, чулокъ 13 п., варежекъ  
5 п., напульсн. 1 п.

534) Отъ Воинскаго приход попеч. сов., Пер.  
у.: платк. 2, чулокъ 2 п, шароваръ т. 9, рубахъ т.  
14, перчат. 3 п.

535) — свящ. св. Николаевск. ц., с. Чернигов-  
ки: рубахъ 1, шароваръ т. 2, рубахъ т. 2, жилет.  
т. 22.

536) — прихож. с. Діановки, Берд. у.: чулокъ  
55 п., варежекъ 14 п.

537) — жены священ. Николаевск. ц., с. Пер-  
во-Николаевки, Берд. у.: утиральн. 4, чулокъ 22 п.,  
рубахъ т. 20, табаку 6 ф., жилет. т. 22, варежекъ  
66 п.

538) — черезъ о. благочиннаго 2-го Ногайск.  
округа:

а) причта, прихожанъ, учащихъ и учащихся  
с. Константиновки: рубахъ 28, кальсонъ 22, шаро-  
варъ т. 8, рубахъ т. 7, напульсн. 6 п., варежекъ  
11 п., шлемовъ 6.

б) причта с.с. Н. Васильевки и Н. Андреевки:  
рубахъ 17, кальс. 6, утир. 7, платк. 2, чулокъ 1 п.,  
косынка 1.

в) прихож. с. Дунаевки: рубахъ 8, кальс. 8,  
рубаха т. 1.

г) причта с. Вознесенки: рубахъ 6, утир. 2,  
платка 2.

539) — прихож. св. Ѳеодосіевск. ц., г. Сева-  
стополя, черезъ свящ. о. Л. Завадовскаго: рубахъ  
7, кальс. 7, прост. 2, рубахъ 2, носковъ 6 п., пор-  
тянокъ 5 п., варежекъ 2 п., кisetовъ съ гостинца-  
ми 37, корпія.

540) — а) о. наст. Рождество-Богород. ц., с.  
Черниговки: рубахъ 8, кальс. 1, чулки 1 п., шаро-

варъ т. 11, жилет. т. 20, варежки 1 п., нап. 3 п.

б) псаломщика того же прих.: утир. 4, чулки 1 п., рубаха т. 1, варежки 1.

в) церк. приход. шк. того же прих. и Пирчинской: рубаха 1, утир. 10, платк. 2, чулокъ 2 п., порт. 9 п., табаку 6 ф., папирось 5 кор., кисет. пуст. 13, папиросная бумага.

541) — черезъ о. благочин. Мелитоп. округа:

а) свящ. с. Н. Успеновки: рубахъ 8, кальс. 3, утир. 12, платк. 16, носки 1, полотна 1 к., матеріи 2 к., рубахъ теп. 12;

б) Мелитопольск. церк. прих. шк.: напульсн. 9 п.;

в) діакона Мелитопольск. собора: портян. 10 п., перчатокъ 8 п., напульсн. 1 п.

542) — свящ. Преображенск. ц. с. Демьяновки, Мел. у.: чулокъ 12 п., шерст. порт. 3 п., шароваръ т. 1, рубаха т. 1, табаку 2 ф., бапшыка 3, варежекъ 5 п., папиросн. бумаги 32 л.

543) — законоучит. Керчинск. Александровск. мужск. гимн. о. прот. В. Волковскаго: кальс. 2, прост. 2, утир. 2, портян. т. 2 п., рубахъ т. 2, шарфовъ 2, напульсн. 2, шлемовъ 2, кисетовъ 2.

544) — причта Рождество-Богород. ц. с. Веселаго: рубахъ 1, кальс. 2, утир. 3, платк. 10, чулокъ 3 п., портян. 1 п., шароваръ т. 1, рубахъ теп. 3, жилет. т. 1, варежекъ 11 теп., напульсн. 4 п., кисетовъ съ гостинц. 55.

545) — дамскаго комит. и прихож. Успенской ц., с. Ново-Збруевки: рубаха 1, утир. 1, платк. 10, чулокъ 18 п., портян. 3 п., шароваръ т. 39, руб. т. 50, варежекъ 1 п., шапка 1.

546) — попечит. сов. при Арханг.-Михайловск. ц., с. Михайловки, Мелит. у.: рубахъ 6, кальс. 46, платк. 5, шароваръ 1, рубахъ теп. 103, полуш. 3.

547) — крестьян. с. Юзкуи, Мелит. у.: рубаха 1, кальс. 1, утир. 3, платк. 1, чулокъ 4 п., шароваръ т. 1, рубахъ т. 1, варежекъ 1 п.

548) — Вербовскаго сельскаго о—ва, черезъ

- мѣстн. священ. рубахи 4, кальс. 1, простыня сѣраго холста 1, утир. 7, чулокъ 1 п., портян. 7, шароваръ т. 29, рубахъ т. 32, башлыковъ 3.
- 549) — приходж. Митрофановск. ц. на Альмѣ: утир. 4, прост. 1, платк. 8, чулокъ 4 п., портян. 5 п., шароваръ т. 4, рубахъ т. 4, табак.  $1\frac{1}{4}$  ф., сахару 5 ф. чаю  $\frac{1}{4}$  ф. варежекъ 3 п., спички.
- 550) — приходж. с. Новогригорьевки: прост. 10, утир. 44, платк. 38, подуш. 4.
- 551) — приходж. с. Щербаки, Бер. у.: утир. 1, платк. 5, холста 8 к., рубахъ т. 2, платокъ т. 1, подушка 1, жилет. 1, пальто т. 1,
- 552) — причта Арханг.-Михаил. ц., с. Михайловки, Дн. у.: рубахъ 1, кальс. 1, утир. 1, портян. 3 п., кальс. т. 1, рубахъ т. 2, сахару 6 ф., варежекъ 3 п.
- 553) — причта св. Васильевской ц., с. Н.-Александровки, Мел. у.: рубахъ 3, утиральн. 3, платк. 13, чулокъ 1 п., портянокъ 3 п., каленкору 4, рубахъ т. 1, бумазеи 3 ар., бѣлья разнаго 6 ш.
- 554) — причта св. Троицкой ц., с. Петровки, Берд. у.: рубахъ 10, кальс. 10, утир. 11, платк. 10, чулокъ 20 п., жилет. т. 9.
- 555) — Каланчакскаго приход. попеч.: рубаха 1, кальс. 4, утир. 2, чулокъ 4 п., портян. 2 п., рубахъ т. 43, вареж. 1 п.
- 556) — свящ. В. Веселицкаго: рубахъ 4, утир. 1, платковъ 4, чулокъ 3 п., косынокъ 5, башлыковъ 3, жилет. т. 1, вареж. 4.
- 557) — причта Нижн. Торгаевъ: рубахъ 1, утир. 2, платк. 10, чулокъ 1 п., рубахъ т. 4.
- 558) — с. Черниговки, Покровск. ц., свящ. о. Левицкаго: рубахъ 2, кальс. 2, платк. 10, холста 15 ар., рубахъ т. 4, суш. фрукт. 1 п.
- 559) — жены свящ. Н. Поповой, с. Зеленовки: рубахъ 3, кальс. 3, утир. 2, чулокъ 2 п., рубахъ т. 1, жилет т. 1, вапульсн. 1 п.
- 560) — г. А. Ильчевичъ (Алешки): рубахъ т. 13.



561) — Бій-Орлюкскаго церк. попеч.: рубахъ 7, шароваръ т. 2, рубахъ т. 6.

562) — священ. с. Преображенки, о. А. Крыжановскаго: утир. 11, платк. 14, рубахъ т. 4, мыла 12 к, табаку 7 ф., башлык. 10, чаю 1 ф., папирсная бумага, спичекъ 53 к., папирсъ 60 ш. конверта, бумага, кisetовъ пустыхъ 34.

563) — свящ. о. В. Веселицкаго, Армянскій Базаръ: рубаха 1, утир. 10, косынокъ 9, колпаковъ 4, бумазеи  $7\frac{1}{2}$  ф. жилет. т. 7.

564) — о. протоіерея Н. Мураневича: варезекъ 22 п.

565) — прихож. Александрo-Невск. ц., с. Акъ-Шейхъ: прост. 3, утир. 1, чулокъ 2 п., шароваръ т. 1, рубаха т. 1, подушка 1, перчатки 1 п.

566) — причта Вознесенск. ц., с. Верх Бѣлозерки: рубахъ 2, кальс. 1, утир. 7, платк. 15, портянокъ 3 п. то же т. 3 п., шароваръ 1, кальс. т. 1, рубахъ т. 5.

567) — свящ с. Ѳеодоровки о. М. Шаповаленко: рубахъ 2, напульсниковъ 11 п.

568) — причта и прихож. с. Сладкой Балки: рубахъ 4, кальс. 1, утир. 2, портян. т. 13 п., холста 14 к, рубахъ т. 25.

569) — жены діакона Александрo-Невск. ц. г. Севастополя, Л. Тимошилова: утир. 2, платковъ 5, шароваръ т. 1, рубахъ т. 1, табаку 1 ф., башл. 1, нитки, карандаши, мыла кусокъ, монпасье 2 к., ножикъ, бумага и конверт.

570) — учениць церк. прих. шк. Успенской ц. с. Дмитріевки: утир. 4, платк. 12, чулокъ 1 п., корпія.

571) — о. протоіерея Н. Владимирскаго: рубахъ т. 10.

572) — дамскаго комит. Покровскаго братства, с. Судака: рубахъ 4, кальс. 3, утир. 2, платк. 1, чулокъ 1 п. портян. 22 п. тепл., рубахъ тепл. 36, башлык. 1, жилет. т. 3, перчат. 2 п., нагруд. 1, кisetовъ съ гостинц. 55.

573) — причта и прихож. с. Любимовки, Дн. у.: кальс. 2, утир. 7, платк. 4, портян. т. 1 п., шаров. т. 14, рубахъ т. 12.

574) — церк. прих. попеч. Вознесенск. ц., с. М.-Токмачки: рубахъ т. 22.

575) — попечит. сов. Иоанно-Златоустовской ц. с. Юрьевки: рубахъ 2, утир. 3, чулокъ 19, холста 2 ар., жилет. т. 17, вареж. 3 п., шапка.

576) — о. благочин. Керчинск. окр. отъ соборной Александр.-Невск. и братской церк. прих. школь: рубахъ 6, кальс. 2, тепл. кальс. 4, утир. 15, платк. 19, чулокъ 11, рубахъ т. 8, шарфа 4, мыла 9 к., башлыковъ 3, сахара 7 ф., жилет. т. 5, нап. 13, нагруд. 10, кисетовъ съ гостинцами 80, конвертовъ и бумаги по пачкѣ.

(ПРОДОЛЖЕНІЕ ВУДЕТЬ.)

## Х Р О Н И К А.

### АРХІЕРЕЙСКІЯ СЛУЖЕНІЯ.

11 января, Воскресенье.

Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Димитрій изволилъ совершить всенощное бдѣніе и литургію въ кафедральномъ соборѣ, въ сослуженіи протоіереевъ: А. Сердобольскаго и П. Доброва, іеромонаха Харитона, свящ. А. Михайловскаго.

Поученіе на литургіи говорилъ протоіерей Н. Мезенцевъ.

Послѣ литургіи былъ отслуженъ молебенъ.

На литургіи, въ положенное время, діаконъ Владиміръ Грибовскій былъ возведенъ въ санъ іерея, а псаломщикъ Викторъ Матухновъ былъ рукоположенъ въ санъ діакона.

16 января, пятница.

Преосвященнѣйшій Владыка Димитрій совершилъ литургію въ церкви при Симферопольской

тюрмѣ, по случаю престольнаго праздника. Со-  
слушавшими были: Ректоръ семинаріи, Архиман-  
дритъ Иринархъ, прот. П. Добровъ, свящ. Г. Бала-  
баненко и іеромонахъ Харитонъ.

На литургіи проповѣдь говорилъ Владыка.

Послѣ литургіи былъ отслуженъ молебень.

Въ положенное время, на литургіи іеродіаконъ  
Климъ былъ возведенъ въ санъ іеромонаха, а пса-  
ломщикъ Константинъ Шарковъ былъ рукополо-  
женъ въ санъ діакона.

### Семинаристъ-Доброволецъ.

16 сего января, около 2-хъ час. дня, воспитан-  
ники П-го класса мѣстной Духовной Семинаріи  
проводили своего товарища, Петра *Тузникова*, на  
войну. Еще раньше П. Тузниковъ имѣлъ сильное  
желаніе поступить въ военное училище и затѣмъ  
послужить Отечеству на полѣ брани. Когда же  
къ этому оказались препятствія, юный герой, дви-  
жимый патріотическимъ чувствомъ, рѣшилъ не-  
медленно отправиться солдатомъ-добровольцемъ  
на передовыя позиціи и въ нѣсколько дней привелъ  
свое святое стремленіе къ исполненію.

Счастливаго пути и успѣха юному герою!

### Ново-Алексѣвка, Днѣпр. у.

По инициативѣ духовенства с. Ново-Алексѣ-  
евки, Днѣпр. уѣзда, въ оградѣ мѣстной церкви ус-  
троенъ, съ благословенія епископа таврическаго и  
симферопольскаго Дмитрія, пріютъ-убѣжище для  
престарѣлыхъ, нетрудоспособныхъ, безродныхъ лю-  
дей. Разсчитанъ пріютъ этотъ на 20 человекъ; об-  
ставленъ всѣмъ необходимымъ, и все это сдѣлано  
на добровольныя жертвы прихожанъ. Стоимость  
его, съ артезіанскимъ при немъ колодцемъ, до 3  
тысячъ рублей. Въ настоящее время въ немъ приз-

рѣшается пока 5 человекъ. Средства къ ихъ содержанию изыскиваются тѣмъ-же духовенствомъ.

Желаемъ этому пока Единственному въ Таврии деревенскому пріюту успѣха и чтобы онъ послужилъ примѣромъ и для другихъ православныхъ приходовъ. *Ю. Слово.*

## — ИЗВѢСТІЯ и ЗАМѢТКИ. —

### Высочайшее пожалованіе.

Государю Императору по возвращеніи съ Кавказа благоудно было всемилостивѣйше пожаловать экзарху Грузіи Архіепископу Питириму брилліантовый крестъ для ношенія на клобукъ.

### Архіерейскія назначенія и перемѣщенія.

Государь Императоръ, въ 10 день января сего года, **ВЫСОЧАЙШЕ** утвердить соизволилъ всеподданнѣйшій докладъ Святѣйшаго Синода о бытіи архіепископу Донскому Владиміру архіепископомъ Пензенскимъ и Саранскимъ и архіепископу Пензенскому Митрофану Архіепископомъ Донскимъ и Новочеркасскимъ.

Государь Императоръ, въ 10 день января 1915 г., **ВЫСОЧАЙШЕ** утвердить соизволилъ всеподданнѣйшій докладъ Святѣйшаго Синода о назначеніи епископа Полоцкаго и Витебскаго Иннокентія постоянно присутствующимъ въ Святѣйшемъ Синодѣ, съ увольненіемъ его отъ управленія Полоцкою епархіею, и о бытіи епископу бывшему Ковенскому Киріону епископомъ Полоцкимъ и Витебскимъ.

Св. Синодомъ преосвященный Иннокентій назначенъ предсѣдателемъ миссіонерскаго совѣта при Св. Синодѣ и управляющимъ Московскимъ Донскимъ Ставропигіальнымъ монастыремъ.

## Помощь свыше на войнѣ.

Пріѣхавшій съ театра военныхъ дѣйствій пастырь о. В. весьма удивляется тому обстоятельству, что онъ нигдѣ въ газетахъ не находитъ описаній многочисленныхъ явленій помощи свыше нашей арміи. Лишь описаніе одного явленія Божіей Матери предъ Августовскими боями было отмѣчено нашей печатью. Между тѣмъ небесныя явленія такъ много подкрѣпляютъ силы нашихъ славныхъ героев—солдатъ.

Еще недавно нѣсколько ротъ солдатъ удостовѣряли, что они явно видѣли Божію Матерь и Николая Чудотворца, молящихся на воздухъ.

Сестра милосердія одного изъ передовыхъ отрядовъ передаетъ слѣдующій знаменательный случай.

Однажды подъ утро въ ихъ лазаретъ приходитъ блѣдный и дрожащій солдатикъ.

— Что съ тобой? Ты раненъ?

— Нѣтъ.

— Боленъ?

— Нѣтъ.

— Что же произошло съ тобой? Зачѣмъ ты сюда пришелъ?

Странное и небывалое явленіе. Пришелъ въ лазаретъ солдатъ нераненый и совершенно здоровый.

— У васъ не найдется ли мѣстечка, чтобы мнѣ отдохнуть...

— Да что случилось съ тобой?

— А я былъ на передовыхъ позиціяхъ. Наша рота попала подъ перекрестный огонь. Ну, а нѣмецъ то снарядовъ не жалѣетъ. Такъ и сыплетъ, такъ и сыплетъ, что горохомъ. Пострѣлялъ я это часика два-три, а товарищи одинъ за другимъ такъ и отдають Богу душу. Потомъ смотрю кругомъ и—никого ужъ и нѣтъ. Изъ цѣлой роты остался лишь я одинъ. И такой ужасъ напалъ на меня. Думаю: вотъ придутъ нѣмцы, захватятъ меня и будутъ издѣваться надо мной,—одна погибель. Какъ бы, думаю, спастись отъ нихъ.

Вижу, а сбоку-то у меня цѣлая гора тѣлъ товарищей моихъ. Взялъ я да, недолго думая, и залѣзъ въ эту гору, схоронился среди мертвыхъ товарищей своихъ...

Пролежалъ я такъ до глубокой ночи, пока совсѣмъ темно не стало. Потомъ вылѣзъ и рѣшилъ идти къ своимъ.

Только это я хотѣлъ идти, какъ вдругъ вижу свѣтъ. Смотрю, а по полю то идетъ Сама Божія Матерь. Подходить она къ моимъ мертвымъ товарищамъ и каждому на голову надѣваетъ вѣнецъ. Было совершенно темно, а вѣнцы то эти свѣтились...

Я совершенно остолбенѣлъ и не могъ двинуться съ мѣста.

Потомъ Божія Матерь подошла ко мнѣ и, указывая на съверъ, сказала:

— Иди туда къ своимъ. Не бойся. Смѣло иди по этому пути. Никто тебя не задѣветъ...



Я пошелъ по указанному пути. Сраженіе и ночью не смолкало. Кругомъ летали пули, но ни одна меня не задѣла, никто меня не тронулъ и вотъ я пришелъ сюда. Я не могу сейчасъ ничего сдѣлать. Дайте мнѣ отдохнуть. .

Ну, конечно, накормили его и дали ему отдыхъ.

А все-таки странно, что о подобныхъ явленіяхъ какъ то нигдѣ не прочитаешь. *Т. В. Е.*

### Къ реформѣ дух.-учебныхъ заведеній.

Переработанный учебнымъ комитетомъ при Св. Синодѣ проектъ новаго устава духовныхъ семинарій и училищъ въ настоящее время разосланъ г. оберъ-прокуроромъ Св. Синода на заключеніе вѣдомствъ.

Проектъ новаго устава духовныхъ семинарій и училищъ, по словамъ объяснительной записки В. К. Саблера, „взмѣнъ четырехклассныхъ училищъ и шестиклассныхъ семинарій вводятъ шестиклассныя училища и четырехклассныя семинаріи. Такое распредѣленіе принято потому, что составителямъ устава представлялось невозможнымъ отложить для духовныхъ воспитанниковъ выборъ дальнѣйшаго образованія до IV класса семинаріи, какъ желательво было многимъ представителямъ духовно-учебнаго міра. Двухъ лѣтъ V и VI классовъ прежнихъ семинарій слишкомъ мало для специально-пастырскаго образованія, да и выборъ для молодыхъ людей (окончившихъ 4 класса семинарій) между 2-лѣтнимъ богословскимъ курсомъ въ средней школѣ и 4-лѣтнимъ курсомъ университета и затѣмъ привилегированнымъ положеніемъ чиновника съ перспективой высшихъ должностей въ государствѣ былъ бы слишкомъ головокружигеленъ, и конечно рѣшился бы огромнымъ большинствомъ, а можетъ быть и всѣми. въ послѣднемъ направленіи, а богословскіе курсы пустовали бы еще болѣе, чѣмъ въ періодъ 70 хъ годовъ, когда нерѣдко двѣ трети четверти учениковъ IV класса семинарій уходили въ университетъ и др. высшія школы. Иное дѣло выборъ юноши, окончившаго шестиклассное духовное училище: здѣсь ему приходится выбирать не между среднею духовною школою и высшею свѣтскою, а между среднею духовною и среднею же свѣтскою, и соблазнъ предпочтенія свѣтскаго образованія бываетъ уже не такъ заманчивъ. Таковы тѣ неопровержимыя соображенія, въ силу которыхъ ставшее неизбѣжнымъ въ наше время установленіе специально-пастырскаго образованія и воспитанія введено съ бывшаго III класса духовныхъ семинарій, въ силу которыхъ проектъ новаго устава духовно-учебныхъ заведеній устанавливаетъ шестиклассныя духовныя училища и четырехклассныя духовныя семинаріи“.

(Кол.)

# ТАВРИЧЕСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Распоряженія епархіальнаго начальства и епархіальныя извѣстія.

**Преподало Архипастырское благословеніе:**

4 января *прихожанамъ Покровской ц. с. Степановки*, Берд. у., за пожерт. на ремонтъ мѣст. храма 1741 р. 75 к.

Того же числа: *прихожанамъ Ильинской ц. с. Блюцеровки*, Днѣпр. у., за пожерт. въ мѣстн. церковь разной церковной утвари на сумму 258 р.

8 января *причту Александро-Невской ц. Берестовою*, Берд. у., за пожертв. полное пасхальное облаченіе.

Дворянкѣ с. Н.-Маячки, Днѣпр. у., Матронѣ Львовнѣ *Козинцевой* за пожертв. священническ. облаченіе, стоим. 45 р.

Просфорнѣ Аннѣ *Похвалитовой* за пожертв. полное священ. облаченіе, стоим. 35 р.

Кр. с. Волковки Іосифу *Домбровскому* за пож. ик. св. Питирима, ст. 8 р.

Кр. Аннѣ *Косенко* за пожертв. покрывало на св. Престоль цѣною 3 р. 50 к.

и Кр. Терентію *Сидоренко* за пожертв. иконы святителей Питирима и Ермогена цѣною 3 р.

**Утверждены въ должности церковнаго старосты:**

4 января кр. Петрѣ *Спильный* къ Покров. цер. с. Костогрызово, Днѣпр. у.

7 января кр. с. Малой-Токмачки, Бер. у., Никита *Шамота* на второе трехлѣтіе.

Того же числа кр. Петръ Даниіловъ *Волокитовъ* къ Успенской цер. с. Воскресенки, Днѣпр. у.

11 января Бахчисарайскій мѣщ Николай Θεодоровъ *Филипповъ* къ Покровской церкви. с. Качи, Симферопольскаго уѣзда.

13 января кр. Макарій *Грибенюкъ* къ Константино-Еленинской церкви села Ново-Константиновки, Берд. уѣзда.

### Назначены:

10 января. Окончившій курсъ Таврич. Епарх. школы псаломщиковъ Григорій *Подобьдовъ* назн. псаломщикомъ къ Успенской ц. с. В.-Рогачика.

10 января. Оконч. Тавр. духовную семинарію, Сергѣй *Некрасовъ* псаломщикомъ къ Николаевскому собору города Карасубазара.

### Перемѣщены:

10 января псаломщикъ Успенской цер. с. В.-Рогачика, Меѳодій *Иваниукій* къ Николаевской ц. того же села.

10 января псаломщикъ Успенской церк. гор. Геническа Александръ *Машковъ* резолюціей Епископа Екатеринославскаго и Таганрогскаго, отъ 9 декабря 1914 г., опредѣленъ псаломщикомъ къ Николаевской ц. г. Таганрога.

### Рукоположены:

Учитель Бій-Орлюкской цер.-приходской школы Ярославъ *Левуцкій* рукоп. въ санъ священника къ Варваринской цер. с. Караджи, Евпат. уѣзда.

9 января псаломщикъ с. Керменчикъ, Ялтинскаго уѣзда, Владиміръ *Грибовскій* 9 янв. 1915 г. рукоположенъ въ санъ діакона, а 11 янв. с. г. въ санъ свящ. къ Покровской цер. с. Албать, Сим. у.

11 января псаломщикъ с. Каменки, Мелитоп. уѣзда Викторъ *Матухиовъ* рукоположенъ въ санъ діаконъ съ оставленіемъ на прежнемъ мѣстѣ.

### У В О Л Е Н Ы :

5 января псаломщикъ Николаевского собора г. Карасубазара Петръ *Матвѣевъ*, согласно прошенію, уволенъ отъ занимаемой должности.

7 января діаконъ—псаломщикъ Свято-Васильевской церкви села Ново-Александровки, Мелит. уѣзда Георгій *Поляковъ*, согласно прошенію, уволенъ отъ занимаемой должности (заштатъ).

9 января діаконъ—псаломщикъ Николаевской церк. с. Поповки, Берд. уѣзда, Захарій *Гануличъ*, согласно прошенію, ув. отъ заним. долж. (зашт.).

9 января церк. староста при Вознесенской церкви с. Ново-Николаевки кр. Павелъ *Лобода*, согласно прошенію, ув. отъ зан. долж.

9 января церк. староста при Петро-Павловской церк. гор. Севастополя подполк. въ отставкѣ А. М. *Красновъ*, согласно прошенію, увол. отъ зан. должности.

11 января церк. староста при Архан.-Михайловской церкви села Тихоновки, Берд. у., уволенъ отъ занимаемой должности.

### В а к а н т н ы я м ѣ с т а .

Священническое:

Пастырьское мѣсто при Карасубазарскомъ соборѣ.

Псаломщическія:

Въ с. Керменчикъ, Ялтинск. у., при св.-Троицкой церкви.

Въ г. Геническѣ, при Успенской церкви.

## Вниманію труженниковъ Миссіи.

Покорнѣйше прошу о.о. и г.г. Уѣздныхъ и окружныхъ миссіонеровъ, а также приходскихъ пастырей, не представившихъ еще годичнаго отчета за 1914 г. о состояніи въ ихъ районахъ сектантства и установленной статистической таблицы, — поспѣшить съ представленіемъ оныхъ съ такимъ расчетомъ, чтобы мною они были получены не позже 1-го февраля 1915 года. Программа отчета напечатана въ п. 7 правилъ Таврической Миссіи въ № 11—12 Таврич. Епарх. Вѣд. за 1911 годъ.

Епархіальный миссіонеръ, протоіерей  
*Николай Воротовскій.*

# ОТЧЕТЪ

О приходѣ, расходѣ и остаткѣ штатной и Епархіальной суммы по содержанію Симферопольскаго духовнаго училища.

За 1913 годъ.

— I.

Отъ 1912 года оставалось:

А. Билетами кредитныхъ учреждений—4500 р.

Въ томъ числѣ:

а) Училищныхъ суммъ:

1. Два билета 1-го внутренняго съ выигрышами займа за №№ 11298/21 и 04660/07, по сто р. каждый, 200 р.

2. Одинъ билетъ 2-го внутренняго съ выигрышами займа за № 1310С/21—100 р.

б) Капиталь стипендіи имени Преосвященнаго Мартіана въ свидѣтельствахъ 4 проц. Государственной ренты:

№ 61/03810—100 р., № 92/0739—500 р., № 197/4442—1000 р., № 141/2929—1000 р.

в) Капиталь стипендіи имени Преосвященнаго Михаила въ свидѣтельствахъ 4 проц. Государственной ренты:



№ 270/07644—100 р., № 171/07188—100 р., № 27/07487—200 руб.

г) Капиталь юбилейной стипендіи въ свидѣтельствахъ 4 проц. Государственной ренты:

№ 143/0284—1000 р., № 242/00167—200 р.

Б. Наличными деньгами—2875 р. 71 к.

Въ томъ числѣ:

а) Суммы переходящія:

1. Залогъ подрядчика Льва Анджело—2000 р.

2. Залогъ поставщика мяса Музыки—100 р.

3. Залогъ поставщика обуви Вас. Русанова—200 р.

4. Залогъ портного Григорія Кислаго—50 р.

5. Залогъ подрядчика Аванасія Козлова—100 р.

6. проц. и пожертванія на капиталъ стипендіи имени Преосвященнаго Михайла—193 р. 85 к

7. проц. на капиталъ юбилейной стипендіи—27 р. 80 к.

б) Остатокъ отъ содержанія учительскаго корпуса—204 р. 06 коп.

Въ такой именно суммѣ остатокъ показанъ по приходо-расходной книгѣ за 1913 годъ (ст. № 1).

А всего билетами и наличными—7375 р. 71 к.

2.

Въ 1913 году поступило на приходъ:

а) По смѣтѣ, утвержденной Св. Синодомъ, процентнаго сбора съ церковныхъ доходовъ ассигновано—10085 р. 30 к., дѣйствительно поступило—10085 р. 30 к

а) Сумма эта поступила при отношеніяхъ Правленія Таврической духовной семинарии—отъ 17 января за № 65, 18 февраля № 242, 18 марта № 331, апрѣля № , 17 мая № 641, 18 іюня № 1025, 18 іюля № 1090, 20 августа № 1151, 21 сентября № 1250, 18 октября № 1309, 18 ноября № 1456 и 20 декабря № 2207 и записана на приходъ въ статьяхъ подъ №№ 3, 10, 21, 34, 49, 63, 86, 97, 101, 112, 127, 143 и 164.

б) Отъ Хозяйственнаго Управленія при Святѣйшемъ Синодѣ ассигновано—6015 р. 23 к., дѣйствительно поступило—6015 руб. 23 коп.

б) Сумма эта поступила при отношеніи Хозяйственнаго Управленія, отъ 29 ноября за № 41565 и записана на приходъ въ ст. подъ № 159.

в) Процентнаго сбора изъ доходовъ церквей, кружечныхъ, кошельковыхъ и свѣчныхъ дѣйствительно поступило—33221 руб. 18 коп.

в) Сумма эта поступила при отношеніяхъ Таврической духовной консистории—отъ 18 января за № 1095, 24 января №

1706, 18 февраля 3866, 18 марта № 556, 25 апрѣля № 7613, 28 мая № 9624, 5 июня № 10327, 8 июня № 10531, 28 июня № 11973, 6 июля № 12483, 17 июля № 13212, 14 августа № 14849, 1 сентября № 16443, 19 сентября № 17685, 15 октября № 20275, 22 ноября № 23657, 3 января 1914 г. № 20, 14 января № 890, 20 января № 1311 и 27 января № 1817 и записана на приходъ въ ст. подь №№ 4, 13, 20, 37, 51, 75, 78, 79, 91, 92, 96, 100, 107, 111, 126, 148, 175, 179, 183 и 187.

г) Плата за содержаніе пансіонеро́въ и полуцерковныхъ воспитанниковъ:

1) епархіальныхъ — 18720 р. 71 к.

2) иносословныхъ — 2704 р.

---

Всего — 21424 р. 71 к.

г) Сумма эта поступила за содержаніе слѣдующихъ воспитанниковъ:

1) епархіальныхъ:

Александрова Владиміра — 30 р., Аменитскаго Михаила — 151 р., Архангельскаго Владиміра — 123 р., Анфилова Андрея — 111 р., Біантовскаго Василя — 80 р., Бычковскаго Андрея — 21 р. 50 к., Балабанова Петра — 176 р., Бѣлаго Стефана — 151 руб., Бойкова Николая — 201 р., Булашева Анатоля — 154 р., Бѣлаго Якова — 76 р., Быстренина Никандра — 71 р., Беневоленскаго Дмитрія — 71 р., Булашева Григорія — 29 р. 33 к., Вжесинскаго Игнатія — 111 р., Вольвача Леонтія — 201 р., Вишневскаго Дмитрія — 167 р. 60 к., Вознесенскаго Михаила — 181 р., Верецкаго Андрея — 51 р., Виниченко Ивана — 101 р., Гулевскаго Николая — 80 р., Горлача Θεодосія — 180 р., Гулага Дмитрія — 151 р., Галицкихъ Антонія и Сергѣя — 309 р. 25 к., Геницы Льва — 181 р., Гаврилова Алексѣя — 80 р., Голиннаго Константина — 50 р., Гроздева Павла — 7 р., Грибовскаго Алекс. — 121 р., Гусакова Алекс. — 141 р., Градосельскаго Михаила — 76 р., Гіацинтова Николая — 77 р. 30 к., Гренщенко Григорія — 71 р., Долгополова Виктора — 155 р., Дмитренко Θεодора — 136 р., Дѣдовича Анатоля — 80 р., Дѣдовича Михаила — 151 р., Дегтяренко Максима — 120 р., Дервянченко Георгія — 126 р., Доргаченко Николая — 169 р. 60 к., Долгополова Дмитрія — 180 р., Дыбскаго Михаила — 136 р., Демишева Владиміра — 121 р., Донскаго Владиміра — 154 р., Дахнова Георгія — 75 р., Донцова Павла — 155 р. 60 коп., Дмитренко Георгія — 71 р., Дахнова Николая — 50 р., Дмитренко Михаила — 68 р., Долгополова Владиміра — 20 р., Знаменскаго Николая — 121 р., Запорожна Николая — 101 р., Знаменскихъ Михаила и Николая — 301 р., Зеведеева Александра — 201 р., Заводовскаго Бориса — 155 р., Заводовскаго Анатоля — 75 р., Знаменскаго Ивана — 20 р., Иванова Николая — 204 р. 90 к., Ильевича Евгенія — 21 р. 50 к., Ильинскаго Ивана — 30 р., Иванова Вячеслава

—146 р., Ильенкова Алекс.—40 р., Красули Θεодора и Сергѣя  
 —357 р., Колесниковыхъ Николая и Ивана—177 р., Кузнецова  
 Василия—106 р., Кикотя Григорія—40 р., Кидалова Сергѣя 204  
 р. 60 к., Казимірова Сергѣя—151 р., Казимірова Василия—151  
 р., Капустина Θεодора—151 р., Капустина Владиміра—151 руб.,  
 Крыжановскаго Петра—158 р. 47 к., Колисниченко Виталія—80  
 р., Качалова Ивана—111 р., Клименко Пантелеймона—54 руб.  
 60 к., Концевича Бориса 151 р., Кудрявцева Георгія—125 руб.,  
 Кошаровскаго Василия—121 р., Котовича Димитрія—110 руб.,  
 Кутаса Анатолія—25 р., Лохвицкаго Владиміра—151 р., Лысенко  
 Николая—80 р., Лугового Леснида—151 р., Лебедевыхъ Ивана  
 и Михаила—302 р., Лоянича Θεодора—151 р., Лобочевскаго Ал.  
 —120 р., Латышева Михаила—38 р., Лафакы Виталія—71 р.,  
 Михо Григорія—161 р., Матвѣева Павла—151 р., Михо Евгенія  
 и Виктора—352 р., Мокіенко Леонида—50 р., Маракулина Вла-  
 диміра—121 р., Мизина Василия—61 р., Михо Николая—71 р.,  
 Ноздрина Ивана—52 р. 20 к., Нокрасова Бориса—71 р., Нагов-  
 скаго Виктора—21 р. 50 к., Оржицкаго Константина—204 р.  
 60 к., Орлова Антонія—51 р. 23 к., Орловскаго Александра—  
 151 р., Орловскаго Владиміра—121 р., Попова Виктора—181 р.  
 60 к., Присяженко Николая—168 р., Писаренко Ивана—151 р.,  
 Попова Михаила—122 р., Попова Георгія—196 р., Потапова Ди-  
 митрія—204 р. 60 к., Петровскаго Николая—130 р., Полуляха  
 Петра—51 р., Попова Николая—154 р. 60 к., Пивоварова Ивана  
 —75 р., Плошинскаго Леситія—150 р.

(ПРОДОЛЖЕНІЕ БУДЕТЬ).

## ИЗВѢЩЕНІЕ.

Черниговскій Епархіальный Складъ церковныхъ  
 предметовъ, по указанію своего Архипастыря,  
 главной задачей своего существованія поставилъ  
 развитіе въ нашемъ отечествѣ религіозно-художес-  
 твенныхъ вкусовъ и чувства богопочитанія; для  
 этихъ цѣлей, высшаго порядка, Складъ, въ число  
 своихъ дѣятелей по художественной части, привлекъ  
 академикомъ, архитекторомъ, инженеровъ, ученыхъ  
 художниковъ и представителей изящныхъ искусствъ  
 въ области церковной, которые при помощи моло-  
 дыхъ силъ своихъ талантливыхъ учениковъ, худо-  
 жественный отдѣлъ склада поставили на большую  
 высоту и, исполняя иконостасы, гробницы, голго-

фы, кресты и иконы вполне художественно, привлекли заказчиковъ Складу даже изъ столицъ и крупныхъ центровъ культурной жизни Россіи, почему Складъ въ настоящее время особенно широко развилъ свои операціи по изготовленію священныхъ предметовъ и, благодаря громаднымъ запасамъ золота, серебра, парчи, заграничной эмали и красокъ закупленныхъ Складомъ на фабрикахъ большими партіями, задолго до войны, по выгоднымъ цѣнамъ, и въ виду большого застоя въ дѣлахъ-предлагаетъ по особо удешевленнымъ цѣнамъ, церквамъ и Боголюбцамъ-жертвователямъ, рѣдкую по красотѣ стиля и рисунковъ церковную утварь, парчу и облаченія, гробницы, плащаницы, хоругви металлическія, шелковыя, бархатныя и суконныя, также изготовляетъ по удешевленнымъ цѣнамъ, по рисункамъ знаменитыхъ міровыхъ художниковъ рѣдкіе по красотѣ стиля иконостасы, кюты, кресты, гробницы, голгофы, иконы въ серебряныхъ, бронзовыхъ и мѣдныхъ ризахъ; иконы писанныя на перламутрѣ, аеонскомъ кипарисѣ, венгерской липѣ, холстѣ и цинкѣ изготовляются сотрудиниками Склада учениками академій и талантливыми художниками извѣстными по всей Россіи очень выразительной и правильной церковно-изящной живописи по слѣдующимъ цѣнамъ: на чеканномъ чистымъ червоннымъ золотомъ фонѣ, украшенныя заграничной эмалью: высотой 10 верш.—12 р. 50 к., 12 верш.—14 р., 1 арш. 23р., 1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> арш.—28 р., 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> арш.—35 р., 1<sup>3</sup>/<sub>4</sub> арш.—43руб., и 2 арш. 55 р.; на живописно-художественномъ фонѣ на 30% дешевле, на аеонскомъ кипарисѣ на 20% дороже, а выдающейся академической живописи на 50% дороже. Стильные и изящныя кюты Складъ изготовляетъ цѣною отъ 70 руб. до 800 руб. Всѣ предметы изготовляются Складомъ только изъ отборнаго выдержаннаго матеріала и покрываются настоящимъ чистымъ червоннымъ золотомъ, а не поддѣлкой простого металла только подъ

цвѣтъ золота, что имѣется въ обычаѣ частныхъ мастерскихъ и торговцевъ.

На всѣ предметы, отпускаемые, Складомъ дается полное ручательство въ ихъ прочности и прекрасномъ качествѣ. За добросовѣстное и художественно-изящное исполненіе заказовъ Складъ имѣеть множество благодарностей, изъ которыхъ пока помѣщаются слѣдующія:

Въ Черниговскій Епархіальный Складъ церковной утвари.

1) Считаю своимъ нравственнымъ долгомъ засвидѣтельствовать Складу нашу глубокую благодарность за высокохудожественное исполненіе кіота съ иконой Св. Михаила и при томъ за такую дешевую цѣну. Всѣ члены Братства и прихожане въ восторгѣ.

Священникъ Н. Введенскій.

Церковный староста Л. Θεодоровъ.

2) Купленные въ Складѣ Евангеліе и хоругви оказались очень хороши, изящны и прочны и весьма дешевы по цѣнѣ. Примите отъ меня и жертвователей нашу искреннюю благодарность.

Священникъ І. Тимошевскій.

3) Мною приобрѣтено въ вашемъ Складѣ разныхъ церковныхъ предметовъ на 300 съ лишнимъ рублей и всѣ онѣ по общему отзыву такъ хороши, что оцѣнили ихъ въ 500 руб.; посылаю Складу мою великую благодарность за такую честную постановку дѣла и умѣлый подборъ предметовъ.

Свящ. І. Гайколовъ.

4) За художественное исполненіе иконы Св. Θεодосія и особенно выразительную живопись приношу Складу мою сердечную благодарность, пріятно удивленъ такой прекрасной работой и очень недорогою цѣной.

Генераль-Лейтенантъ І. Пржилуцкій.

Петроградъ 20 марта 1914 года.



# ОБЪЯВЛЕНІЯ.



## „Правительственный Вѣстникъ“

— официальная газета, общая для всѣхъ Министерствъ и Управленій, издаваемая по Высочайшему повелѣнію съ 1869 года при Главномъ Управленіи по дѣламъ печати, въ 1915 году будетъ выходить по слѣдующей программѣ:

I. Въ строго официальной части газета по прежнему будетъ заключать собраніе актовъ Верховной и законодательной власти и дѣйствій Правительства. II. Въ административномъ отдѣлѣ газета ставитъ задачей давать широко и возможно полное освѣдомленіе о жизни и текущей дѣятельности Правительства, законодательныхъ учреждений и центральныхъ административныхъ органовъ. III. Другимъ широко поставленнымъ отдѣломъ газеты явится придворный извѣстія о жизни Августѣйшей Фамиліи, Высочайшихъ посѣщеніяхъ, путешествіяхъ и мѣстопребываніи, Высочайшихъ отмѣткахъ, резолюціяхъ, телеграммахъ). IV. Жизнь столицы будетъ представлена обстоятельной городской хроникой. V. Въ отдѣлѣ провинціально-особенное вниманіе будетъ обращено на дѣятельность мѣстныхъ правительственныхъ органовъ и учреждений, на жизнь городскихъ и общественныхъ управленій; будутъ даваться статистическіе обзоры и очерки экономической, торгово-промышленной и сельскохозяйственной жизни Россіи, отчеты о дѣятельности мѣстныхъ научныхъ и просвѣтительныхъ учреждений и обществъ. VI. Въ особый отдѣлъ будетъ выдѣлена земская жизнь, гдѣ будетъ даваться освѣщеніе культурной работы и начинаній земскихъ организацій на мѣстахъ. VII. Заграничный отдѣлъ будетъ давать обзоры культурно-политической жизни за границей и сообщенія собственныхъ корреспондентовъ изъ главнѣйшихъ центровъ Европы. Экономическая и торгово-промышленная жизнь иностранныхъ государствъ въ ихъ взаимноотношеніи къ русской промышленности и торговлѣ будетъ отражаться донесеніями русскихъ консуловъ за границей. VIII. Въ отдѣлѣ „Наука и Жизнь“ будетъ преслѣдоваться популяризація новѣйшихъ научныхъ открытій и изслѣдованій во всѣхъ областяхъ знанія и ихъ практическаго примѣненія въ технику и жизни. IX. Въ библиографическомъ отдѣлѣ будутъ помѣщаться сообщенія объ официальныхъ изданіяхъ Министерствъ и Управленій и отзывы и рецензій о новыхъ книгахъ по разнымъ отраслямъ знаній. X. Въ отдѣлѣ „Театръ и Искусство“ будетъ освѣщаться дѣятельность Императорскихъ театровъ и отмѣчаться серьезныя явленія въ области русской сцены вообще. XI. Редакція предполагаетъ широко отводить страницы газеты серьезной разработкѣ литературныхъ темъ, помѣщая статьи и фельетоны по вопросамъ литературы, науки и искусства, съ особеннымъ вниманіемъ останавливаясь на вопросахъ отечествовѣдѣнія въ самомъ широкомъ смыслѣ. XII. Наконецъ, въ газетѣ будутъ помѣщаться свѣдѣнія и распоряженія по дѣламъ печати, списки и перечни разрѣшенныхъ къ представленію пьесъ, официальныхъ извѣщенія отъ различныхъ вѣдомствъ и объявленія.

Подписная цѣна: внутри Имперіи: за годъ—12 р., на другіе сроки—по 1 р. за мѣсяць; за границу: за годъ: 18 р., на другіе сроки — по 1 р. 50 к. за мѣсяць. Цѣна отдѣльнаго нумера (безъ пересылки)—5 к. Подписка принимается на всѣ сроки, съ перваго числа cadaго мѣсяца и не далѣе конца года. За перемѣну адреса вѣзается: въ предѣлахъ Россіи и за границей—единовременно 1 р., а за границу—по 60 к. за мѣсяць. Плата за объявленія, кромѣ объявленій частныхъ, вѣзается за занятое ими мѣсто изъ разсчета по 25 коп. со строчки мелкаго шрифта—петить—въ одномъ столбцѣ—за каждый разъ, за частныя объявленія—по 60 к. за такую же строку; при печатаніи послѣднихъ объявленій больше раза дѣлается скидка по соглашенію. За разсылку при газетѣ постороннихъ приложений плата вѣзается по 1/2 коп. съ лота вѣса cadaго экземпляра.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ редакціи „Правительственнаго Вѣстника“, Петроградъ, Фонтанка, 57, зданіе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

Заявленія о неполученіи нумеровъ газеты должны дѣлаться вслѣдъ за полученіемъ слѣдующаго нумера, болѣе же позднія заявленія оставляются безъ послѣдствій.

[Изданія  
годъ IX-й] Открыта подписка на 1915 годъ [Изданія  
годъ IX-й]

на еженедѣльный библиографическій журналъ

## „Книжная Лѣтопись“

ГЛАВНАГО УПРАВЛЕНІЯ ПО ДѢЛАМЪ ПЕЧАТИ.

Журналъ выходитъ по слѣдующей программѣ:

### Е Ж Е Н Е Д Ъ Л Ь Н О :

I. а) Перечень въ алфавитномъ порядкѣ книгъ, напечатанныхъ въ Россіи, какъ на русскомъ, такъ и на другихъ языкахъ. б) Алфавитный указатель авторовъ, переводчиковъ, редакторовъ и т. д. в) Предметный указатель, представляющій собою сводъ всего напечатаннаго за недѣлю. II. Частныя объявленія. III. „Алфавитный перечень запрещенныхъ изданій“ (добавленіе къ общему каталогу запрещенныхъ изданій).

### Е Ж Е М Ъ С Я Ч Н О :

Алфавитный списокъ сочиненіямъ, разсмотрѣннымъ иностранной цензурою.

### ДВА РАЗА ВЪ ГОДЪ:

а) Указатель авторовъ за 6 мѣсяцевъ. б) Сводный предметный указатель за то же время.

### Е Ж Е Г О Д Н О :

а) Сводный (годовой) систематическій предметный указатель къ журналу. б) Сводный алфавитный указатель запрещеннымъ изданіямъ, вышедшимъ въ свѣтъ за истекшій годъ.

Подписка на журналъ принимается въ предѣлахъ одного года; на полугодіе же—съ 1-го января или съ 1-го іюля.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Внутри Имперіи: за годъ 6 руб. || За границу: за годъ . . . 10 руб.  
 „ „ за 1/2 года 3 руб. || „ „ за 1/2 года . . . 5 руб.

Отдѣльный номеръ [безъ пересылки] 15 коп.

Перемѣна адреса—28 коп.

Для библиотекъ и любителей печатается съ одной стороны  
 Подписка только годовая—цѣна 9 руб., за границу 14 руб., въ роз-  
 ницу не продается.

Книгопродавцамъ обычная уступка.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

1 страница 15 руб. = 1/2 страницы 8 руб. = 1/4 страницы 4 руб.

ЗАЯВЛЕНІЯ о неполученіи номеровъ журнала должны дѣлать-  
 ся вслѣдъ за полученіемъ слѣдующаго номера; болѣе же позднія  
 заявленія оставляются безъ послѣдствій.

Подписка и объявленія принимаются при конторѣ редакціи:

(Петроградъ. Театральная ул., 3).

При конторѣ редакціи принимается также подписка и на от-  
 дѣльные оттиски изъ журнала: а) „Алфавитные перечни запрещен-  
 ныхъ изданій“ (добавленіе къ общему каталогу запрещенныхъ книгъ)  
 —50 еженедѣльныхъ выпусковъ въ годъ и б) „Алфавитные списки  
 сочиненіямъ, разсмотрѣннымъ иностранною цензурою“ (12 ежемѣсяч-  
 ныхъ выпусковъ въ годъ). по цѣнѣ ОДИНЪ рубль въ годъ за каж-  
 дое изданіе названныхъ оттисковъ журнала. Въ розницу означен-  
 ные оттиски не продаются.

## „ШКОЛА И ЖИЗНЬ“

===== еженедѣльная общественно-педагогическая газета =====  
 съ ежемѣсячными приложеніями.

издаваемая въ Петроградъ подъ общей редакціей Г. А. Фальборка.

Открыта подписка на 1915 годъ.

ПЯТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

В годъ застаеъ насъ въ разгаръ войны. Оставаясь вѣрной  
 своему девизу—*школа и жизнь—одно неразрывное цѣлое*—га-  
 зета „Школа и Жизнь“ живо откликается на происходящія собы-  
 тія. Но война не должна совсѣмъ заслонить интересы народнаго  
 образованія, интересы культуры. Въ ихъ отстаиваніи газета ви-  
 дитъ въ данный моментъ свою неотложную задачу. Несмотря на  
 всѣ потрясенія и жертвы страна должна сохранить свою школу,  
 готовящую ей новыя поколѣнія гражданъ, должна свято беречь  
 всѣ очаги культуры.

Газета будетъ выходить по прежней программѣ, со слѣд. от-  
 дѣлами:

- 1) Статьи по вопросамъ: а) организациі школы и школь-  
 наго законодательства, б) общепедагогической теоріи и практики.
- 2) Статьи по различнымъ вопросамъ образованія и воспита-  
 нія.

3) Фельетонъ, характеризующій, по преимуществу, внутреннюю жизнь школы. или популяризирующій различныя стороны знанія.

4) Обзоръ общей печати.

5) Хроника образованія, въ которой первое мѣсто будетъ, удѣлено дѣятельности законодательн. учрежд. правительства, мѣстнаго самоуправленія и т. д.

6) Хроника школьной жизни въ Россіи, славянскихъ земляхъ и за границей.

Но — прежнему, дополненіемъ къ газетѣ служатъ ежемѣс. безпл. приложенія. Въ теченіе 19 5 года будутъ даны слѣд. книги: сочиненія о воспитаніи Платона и Аристотеля подъ ред. проф. Ф. Ф. Зѣлинскаго; во вопросу о началѣ воспитанія — трудъ Вилліама Стерна „Психологія ранняго дѣтства съ добавленіями Л. Г. Оршанскаго; сборникъ, посвященный профессиональнымъ учительскимъ организаціямъ въ Россіи и на Западѣ со статьями Дюнео, С. А. Золотарева, Г. А. Фельборка, И. И. Шрейдера и др.; книга итальянской писательницы Паулы Ломброзо „Жизнь дѣтей“ и нѣсколько другихъ; всего не менѣе 80 печ. листовъ.

Особенное вниманіе газета удѣляетъ начальной школѣ, материальному и правовому положенію нар. учителя а также дѣятельности земскихъ и городскихъ самоуправленій въ области народнаго образованія

Въ качествѣ постоянныхъ сотрудниковъ газета насчитываетъ многихъ преподавателей низшей, средней и высшей школы, членовъ родительскихъ комитетовъ, дѣятелей земскихъ и городскихъ самоуправленій, членовъ Г. Думы и Г. Совѣта. Кромѣ того, газета имѣетъ корреспондентовъ, дѣющихъ сообщенія съ мѣстъ.

**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА** на газ. съ еж. прил. на г. на 6 м. на 2 м. съ дост. и пересыл. 6 р. 3 р. 2 руб. Для учащихъ въ нач. нар. училищахъ при годовой подпискѣ допускается разсрочка при подпискѣ 2 р., 1 февраля 1 марта, 1 апрѣля и 1 мая по 1 р.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

въ Главной Конторѣ (Петроградъ, Лиговская ул., 87,) во всѣхъ почт.-телегр. отд. и солидныхъ книжныхъ магазинахъ. Пробныя №№ высылаются б е з п л а т н о.

**ОБЪЯВЛЕНІЯ:** Цѣна за строку непарели (при 4 столбцахъ въ страницѣ): позади текста — 20 к.; передъ текст. — 40 к.; на обложкѣ — 60 к.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на ежемѣсячный церковно-общественный, литературный и нравственно-назидательный

Ж У Р Н А Л Ъ

„Приходская Жизнь“

(XVII г. изд.) на 1915 годъ.

Принимая на себя съ 1915 г. отвѣтственный трудъ редакцірованія журнала „Приходская Жизнь“, съ горячимъ призывомъ обращаюсь ко всѣмъ, кому дороги интересы приходской жизни, принять участіе въ нашемъ журналѣ своимъ сотрудничествомъ и подпиской. Обращаюсь къ пастырямъ, въ которыхъ горитъ огонь вододушевленія, — городскимъ и сельскимъ, пожилымъ и молодымъ, обращаюсь къ труженикамъ на поприщѣ миссіонерской дѣятельности, обращаюсь ко всѣмъ трудящимся на нивѣ народнаго образованія, обращаюсь ко всѣмъ любителямъ духовнаго просвѣщенія, — **придите, поработайте въ виноградникъ нашъ.** Несите, сюда все, чѣмъ болитъ душа ваша, несите свои думы, мысли, чувства, намѣренія, радости, скорби, несите все высокое, святое, чистое, идейное, для всего этого широко открытъ нашъ журналъ.

Къ сотрудничеству въ нашемъ журналѣ приглашены извѣстные духовные писатели: Прот. Хр. А. Бѣлковъ, Свящ. Ст. А. Козубовскій, Іеромонахъ Стефанъ (Твердыньскій), А. И. Макарова — Мирская, г. Толлемскій, А. В. Фадѣевъ и др.

Дѣятельное участіе въ журналѣ принять изъявили согласіе: Прот. Ѳ. П. Успенскій, Свящ. В. Ѳ. Ливановъ, Свящ. А. Державинъ (профес. стипенд. Кіевск. Дух. Академіи), преподаватели Яросл. Дух. Семнаріи — В. К. Воскресенскій, Д. И. Орловъ, Левъ. В. Мурогинъ, преподаватели Яросл. Учит. Института — Св. І. К. Миртовъ, и Кр. Ан. Смирновъ и др.

Журналъ будетъ выходить книжками (большого формата) въ 4—5 листовъ за 1/2 мѣсяца впередъ.

Журналъ составляетъ изданіе Ярославскаго Епархіальнаго Братства Святителя Димитрія Ростовскаго.

#### ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

I. Современная приходская проповѣдь (общедоступныя поученія на воскресные и праздничные дни и на разные случаи). II. Нравственно-назидательный отдѣлъ III. Приходская миссія. IV. Школа и воспитаніе (статьи и замѣтки по вопросамъ православно-христіанскаго воспитанія и обученія дѣтей). V. Приходская благотворительность. VI. Беллетристика (повѣсти и рассказы нрав-



ственно-назидательнаго характера или обрисовывающіе такъ или такъ или иначе разныя стороны приходской жизни). VII. Въ области современной литературы (обзоръ современныхъ литературныхъ произведеній, преимущественно такихъ, въ коихъ затрогиваются интересы приходской жизни). VIII. Отдѣлъ трезвости IX. Библиографія X. Смѣсь: извѣстія и замѣтки

Рукописи, присылаемыя въ редакцію для помѣщенія въ журналѣ, должны быть написаны на одной сторонѣ листа. Рукописи бозъ помѣтки на нихъ „платная“ считаются бесплатными.

Со стороны редакціи приложено будетъ все старанію, чтобы сдѣлать журналъ интереснымъ, поучительнымъ и содержательнымъ.

**ЦѢНА ЖУРНАЛА:** 2 р. 50 к. въ годъ съ пересылкою  
**АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ:** г. Ярославль. Ильинская площадь, д. 16  
квартира 2.

Редакторъ Священникъ *Николай Мировъ.*

---

Открыта подписка на 1915 годъ  
на еженедѣльный иллюстрированный литературно художественный  
семейный журналъ

## ЦАРЬ-КОЛОКОЛЬ.

Въ 1915 году подписчики получатъ:

52 №-ра художественно литературнаго журнала, красиво и на хорошей бумагѣ отпечатаннаго, по типу лучшихъ заграничныхъ журналовъ.

12 №-ровъ литературно-научныхъ альманаховъ по типу французскаго всемірно—извѣстнаго журнала („Я знаю все“), со множествомъ иллюстрацій.

12 №-ровъ женскаго журнала хозяйства и модъ, прекрасно иллюстрированнаго рисунками новѣйшихъ модъ и изящныхъ рукодѣлій.

12 №-ровъ дѣтскаго журнала, занимательно составленнаго и богато иллюстрированнаго.

Кромѣ того всѣ годовые подписчики получатъ еще слѣдующія преміи:

Большую картину въ краскахъ одного изъ лучшихъ русскихъ художниковъ, роскошно отпечатанную въ одномъ изъ лучшихъ графическихъ заведеній Россіи.

Большую карту Европы обнимающую театръ военныхъ дѣйствій и пачку флажковъ для отмѣтки мѣста сраженій.

24 шт. открытыхъ писемъ съ художественно-отпечатаннымъ типографскимъ способомъ портретомъ подписчика или кого либо изъ его знакомыхъ.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой—8 руб. въ годъ.

Допускается разсрочка; 5 руб. при подпискѣ; 3 руб.—1 іюля.

Редакція и Контора—Петроградъ, Фонтанка, 121

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на ПЕРВЫЙ русский  
иллюстрированный ЛИТЕРАТУРНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ еженедельник

# „ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“

выходящій съ октября 1914 г.

„ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“—первый русский иллюстрированный еженедельник, поставившій себѣ цѣлю—соединить художественность и серьезность съ занимательностью и разнообразіемъ.

„ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“—литературно-публицистическій журналъ. Въ области изящной литературы онъ ищетъ прежде всего самобытности и свѣжести, въ публицистикѣ—углубленнаго толкованія текущихъ вопросовъ, нынѣ же—преимущественно вопросовъ, связанныхъ съ войной.

„ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ отстаиваетъ въ своихъ политическихъ статьяхъ прогрессивныя начала въ государственной ихъ постановкѣ и стоитъ за сильную, свободную и единую Россію.

„ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ охотно допускаетъ на своихъ столбцахъ **принципальные споры**, поскольку они касаются философскихъ основъ политической мысли.

Каждый номеръ „ГОЛОСА ЖИЗНИ“ содержитъ **не менѣе двухъ большихъ разсказовъ** и рядъ статей и замѣтокъ.

„ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ въ первыхъ же своихъ номерахъ напечаталъ

## БЕЛЛЕТРИСТИЧЕСКІЯ ПРОИЗВЕДЕНІЯ

А. А. Ахматовой, Александра Блока, В. Бруснянина, Б. Верховустина, З. Н. Гиппиусъ, Сергѣя Городецкаго, Н. Зворыкина, Георгія Иванова, В. М. Карачаровой, Кармень, В. Кохановскаго, Д. А. Крючкова, А. А. Бѣль-Конь-Любомирскій, В. В. Муйжеля, А. М. Ремизова, Федора Сологуба, Игоря Сѣверянина, Ан. Чеботаревской, К. Эрберга и др.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА „ГОЛОСА ЖИЗНИ“ за ГОДЪ съ пересылкой—4 р. 50 к.

По 31-ое декабря 1914 г.—1 руб. (Первые четыре номера отпечатаны вторымъ изданіемъ.)

ДОПУСКАЕТСЯ РАЗСРОЧКА ПЛАТЫ на 1915 г., а именно: при подпискѣ—2 р. 50 к., къ 1-му юня—2 р.

Акціон. Общество ИЗДАТЕЛЬСТВА А. А. КАСПАРИ, ПЕТРОГРАДЪ, Лиговская, 114.

Отдѣленія конторы: 1) ПЕТРОГРАДЪ, Садовая, 20, и 2) МОСКВА, Петровскія линіи, у Н. Н. ПЕЧКОВСКОЙ.

## И ПУБЛИЦИСТИЧЕСКІЯ СТАТІИ

Влад. Азова, проф. К. И. Арабажина, Леонида Галича, А. С. Изгоева, В. Я. Ирецнаго, проф. А. В. Карташева, Антона Крайняго, проф. М. А. Курчинскаго, Д. С. Мережковскаго, И. Накатова, проф. В. Плетнева, Е. Семенова, проф. К. Н. Соколова и др.

Въ „ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ печатаются еженедѣльные **обзоры войны** Георгіевскаго (Г. П.), а также **письма съ войны** собств. корреспонд. В. Сергѣева.

Въ „ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ уделено много вниманія событіямъ и теченіямъ чисто культурнаго характера: въ искусствѣ, литературѣ, наукахъ.

Въ „ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ еженедѣльно печатается отдѣлъ „Объ искусствѣхъ и литературѣ“. Вѣсти и мнѣнія, составленный изъ сообщений, оцѣнокъ и откликовъ.

„ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ еженедѣльно печатаетъ статью Евг. Маурина о текущихъ театральныя событіяхъ.

„ГОЛОСЪ ЖИЗНИ“ богато иллюстрированъ. Въ первыхъ же номерахъ были помѣщены рисунки М. В. Добужинскаго, Л. В. Квятковскаго, Д. С. Митрохина, П. В. Митурича, заставки и наброски художниковъ: Бруни, Кунса, Милашевскаго, Эиснера и др., а также многочисленные фототюды и фотографии собственныхъ корреспондентовъ съ театра военныхъ дѣйствій. Въ номерѣ не менѣе 25 иллюстрацій.

Съ декабря обложка „ГОЛОСА ЖИЗНИ“ будетъ печататься по способу многоцвѣтнаго печатанія.

Открыта подписка на 1915 годъ на двухнедѣльный журналъ

## „ВѢРА И ЖИЗНЬ“.

Издание Братства Св. МИХАИЛА, кн. Черниговскаго.

4-й годъ изданія.

Журналъ издается при Братствѣ св. МИХАИЛА, князя Черниговскаго, и выходитъ два раза въ мѣсяцъ книжками размѣромъ въ 9—10 печатныхъ листовъ каждая.

Ставя своей задачей—проводить въ сознание мыслящаго человѣка истинно-разумное рѣшеніе главныхъ вопросовъ міробытія и христіанское освѣщеніе и уясненіе различныхъ сторонъ и проявленій человѣческой жизни, въ частности.—выдающихся событій церковной и общественно-государственной жизни сложныхъ явленій изъ пресвѣтительно пастырской практики и. въ особенности, неотложныхъ задачъ дѣятельности приходскихъ братствъ,—журналъ на своихъ страницахъ отводитъ мѣсто статьямъ популярнаго содержанія изъ различныхъ областей научно философской и богословской мысли.

Программа журнала состоитъ изъ слѣдующихъ отдѣловъ:

- а) *богословско-философскаго* (научно-популярныя статьи по вопросамъ православно-христіанскаго богословія и философіи), б) *пастырско-миссіонерскаго* (статьи по разнымъ вопросамъ пастырской практики, миссіонерства и проповѣдничества), в) *церковно-историческаго* (статьи по церковной и гражданской исторіи, археологіи и пр.), г) *литературно-педагогическаго* (статьи по литературѣ, педагогикѣ, художественныя произведенія), д) *церковно-общественнаго* (обзоръ главнѣйшихъ событій церковно-общественной жизни въ Россіи и за границей и хроника мѣстной епархіальной жизни), е) *официальной части* (правительственныя распоряженія и официальные сообщенія).



ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ съ пересылкой 6 р. 50 к., на полгода 3 р. 50 к., отдѣльный номеръ 50 к.

АДРЕСЪ: Черниговъ, Духовная Семинарія, Редакція журнала „ВѢРА и Жизнь“.

ЖУРНАЛЪ

„Првославный Благовѣстникъ“

органъ внѣшней миссіи

издается по новой расширенной программѣ и въ расширенномъ объемѣ, ежемѣсячно, книгами по 15—18 листовъ въ каждой.

Программа журнала: руководящія статьи; церковно-школьный отдѣлъ (иностранч. школы); современное положеніе отечественныхъ миссій; очерки изъ исторіи мисси; миссіонерская методика; миссія инославная; миссіон. хроника; библиографія. Приложение: распоряженія по мисси Св. Синода; дѣят. Совѣта Правосл. Миссіон. Общества.

Въ журналѣ будутъ помѣщаться иллюстраціи. При редакціи организуется книгоиздательство по высшей миссии.

**Цѣна 6 р. въ годъ.**

Адресъ редакціи: Москва, Пятницкая, 18, кв. 1.

Плата за объявленія за одинъ разъ: страница—20 р.,  $\frac{1}{2}$  стр.—10 р.,  $\frac{1}{4}$  стр.—5 р.,  $\frac{1}{8}$  стран. 3 р.; при повторномъ печатаніи—уступка по соглашенію.

Издатель: Совѣтъ Правосл. Миссіон. Общества.

Редакторъ: Синодальный Миссіонеръ-Проповѣдникъ

Протоіерей *Іоаннъ Восторговъ.*

---

**иллюстрированный духовный журналъ**

# Воскресный День

**и иллюстрированная газета**

**СОВРЕМЕННАЯ ЛѢТОПИСЬ.**

— 29-ый ГОДЪ ИЗДАНІЯ. —

**За 4 р.**

Допущенъ въ бібліотеки духовно-учеб. заведеній.

**АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ: Москва, Мясницкая улица, домъ Николаевской цер.**

**ВЪ ГОДЪ СЪ ПЕРЕСЫЛКОЙ И ДОСТАВКОЙ ВЪ 1915 г.**

**БУДЕТЬ ДАНО:**

**50 №№ журнала иллюстр.,** въ объемѣ  $1\frac{1}{2}$  печатн. листовъ большаго формата каждый, по слѣд. программѣ: 1) Церковь Христова въ ея прошломъ. 2) Церковь Христова въ ея настоящемъ. 3) Христіанское богослуженіе. 4) Христіанское искусство. 5) Церковная географія. 6) Евангельская проповѣдь. Подвиги проповѣдниковъ Евангелія на окраинахъ русской земли. 7) Христіанская мысль. Вѣроученіе и нравоученіе. 8) Религіозно-нравственная оцѣнка художеств. произведеній свѣтской литературы. 9) Церковно-бытовая жизнь. Разказы изъ церковно-бытовой и религіозно-нравственной жизни.

**50 №№ газеты СОВРЕМЕННАЯ ЛѢТОПИСЬ** по слѣдующей программѣ: 1) Статьи по церковно-общественнымъ вопросамъ. 2) Церковно-общес-

твенная жизнь въ Россіи. 3) Распоряженія епархіальн. начальствъ. 4) Среди газет. и журнал. 5) Церковно-общественная жизнь за границей. 6) Корреспонденція. 7) Полезныя свѣдѣнія. 8) Разныя извѣстія. 9) Смѣсь.

**50 ВОСКРЕСНЫХЪ ЛИСТКОВЪ**, гдѣ будутъ помѣщаться раз-  
нравственнымъ приложеніемъ для простаго народа.

**12 книгъ поученій „ЖИЗНЬ ВО ХРИСТѢ“** на воскресные и  
праздничные дни

**ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЕ СТѢННЫЕ ЛИСТЫ**

по религиозно-нравственнымъ вопросамъ. Текстъ будетъ помѣщенъ  
только съ одной стороны, для развѣшиванія на наружныхъ стѣнахъ  
храмовъ и школъ.

Кромѣ этого, въ 1915 году будетъ дано:

**6** выпуск. **„Святая Русь“**  
народн. на  
журнала=

**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА** НА ПОЛГОДА  
на „Воскресный День“ со всеми  
приложе-  
ніями съ  
пересыл-  
кой и до-  
ставкой.

**НА ГОДЪ 4 р. 2р. 50 к.**

**Благочинные выписывающіе журналъ не менѣе  
10 экз., получаютъ одиннадцатый БЕСПЛАТНО.**

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ** въ Москвѣ, въ редакціи: Мясницкая, домъ  
Николаевской церкви.

*Редакторъ-издатель протоіерей С. УВАРОВЪ.*



## СОДЕРЖАНІЕ.

**I. Таврическій церк.-обществ. Вѣстникъ.**—I. Слово въ день Срѣтенія Господня.—II. Война и штунда.—III. Грубые наскоки.—IV. Чудесный случай испѣленія моей дочери.—V. Не лишне разъялить.—VI. Таврическое духовенство и война. а) Рапортъ прот. В. Попова. б) Денежный отчетъ за декабрь мѣсяць. в) Поступили пожертвованія вещами (продолженіе.)—VIII. Хроника. а) Арх. служенія. б) Семинаристъ-доброволецъ. в) С. Ново-Алексѣевка.—VIII. Извѣстія и Замѣтки.

**II. Таврическія Епархіальныя Вѣдомости.**I.-Распоряженія епархіальнаго начальства и епархіальныя извѣстія.—II. Отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ по содержанію Симф. Дух. Училища.—III. Извѣщеніе —IV. Объявленія.

---

Редакторъ, Ректоръ семинаріи, *Архимандритъ Иринархъ.*

---

Дозволено цензурою. Симферополь.—20 Января 1915 года.

Цензоръ—каедральный протоіерей А. Назаревскій.